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Fortdauer der harten Abwehrschlacht 
Neuer detuseher Abwehrerlolrf an der Smolensker Rollbahn — 
865 Sowjstfli2gzeu ê  im November abgeschossen — 42 USA-

Bomber abgeschossen 

A u s dem Fuhrerhauptquartier, 2. Dez. 
DNB. Das Oberkommando der Wehrmacht 
gibt bekannt: 

Im grossen Dnjeprbogen griff  der Feir.d 
nur an vver.igen Stellen mit sch\viicheren 
Kraften  erfolglos  an. Dagegen nahmen die 
Kampfe  um ibe Einbruchsstelle siidvvest-
lieli Krementsehug an Heftigkeit  su. Ein 
dureligebrochenes feindliches  Bataillon 
vvurde im Gegenstoss vernichtet. 

Bej Tsherkassy entsetzten unsere Trup-
pen in erfolgreieh  fortschreitendem  Ge-
genar.griff  das voriibergehend cingeschlos-
sene. unter Fiihrung des Major Kiistner 
tapfer  kampfentle  Grenaelierreg:ment 105. 

Zwischen Pripjet und Beresina vvurden 
mehrere in der». Vortagen entstamleno Ein-
bruchsstellen darch Gegenangriffe  berei-
nigt und angreifende  feindliche  Kampf-
grappen znruckgevvorfen.  Nordvvestlich 
der Beresinarniindung vvurden starkere 
Kriifte  (!cr Sovvjets durch vvirkungsvolle 
An r  ff<-  der Luftvvaffe  und zusammenge-
fasster  Artilleriefeuer  schon in der Be-
reltstellung zerschlagen. 

VVestlich Kritsclievv dauern die harten 
Kampfe  an. 

An der Smolensker Rollbahn nahm <lje 
Abvvehrschlaeht mit steigender Heftigkeit 
Ihren Forigang. Die Sovvjets stiirmten mit 
22 Schiitzendivisioncn b':s in die Nacht 
hinein gegen die dentsehen Strllungen an. 
Unsere Trunnen schl.ujren vio blntig zuriick 
und erran<ren dainit gestern einen neuen 
Abuehrerfolg. 

Sudvvestlich und vvestlich Nevve! verlie-

fen  eigene Angriffsunternehmen  trotz 
zahen feindlichen  VViderstandcs erfolg-
reicn. 

tjber der Ostfront  wurden im Monat 
November 865 Sov.jetflugzeuge,  davon 54 
uurch Verbande des Heeres abgeschossen. 

Hauptmann Barkhorn, Gruppenkoniman-
deur in einem Jagdgeschvvador, erzieite 
»einen 200. Luftsleg. 

An der siiditalienischen Front liess die 
feindliche  Angriffstatigkeit  im Ostab-
sclinltt voriibergehend nach. Nur an einer 
Stelle griffen  britisehe Krafte  von Fanzern 
unterstiitzt, viermal hintereinander unsere 
»tellungen an. Sie vvurden blutig abgevvie-
sen umi einige Panzer abgeschossen. 

Deutsche Schlachtflieger  erzielten Voll-
treffer  In feindlichen  Batterien an der 
»angro-^liindung und verniehteten eine 
erhebliehe Anzahl von KraftTahrzeua-en. 
In Luftkampfen  vvurden acht feindliche 
Fhnrzeuge abgeschossen. 

Nordamerikanische Fliegerverbande un-
ternalsmen pestem einen Tagesvorstoss in 
nas vvestliche Reichirebiet und vvarfen 
Bomben auf  einige Orte. Cei diesem An-
griff  verlor der Feind 42 Flugzeuge, 
hauptsachiich schvvere vlcrmotorigc Bor.i-
oer. 

I>eutschc Flusrzeuge griffen  in der Nacht 
zum 2. Dezember Ziele in Siidengland an. 

Schnellboote versenkten aus einem stark 
gesieherten britisehen Kusten-Geleitzug 
unmittelbar unter der englisehen Siklkiiste 
in der Nacht zum 2. Dezember einen Dam-
pfer  con 1000 BRT. 

Nadaljevanje hude obrambne bitke 
Nov nemški obrambni uspeh  ob sroolenški avtomobilski 
cesti — gfes  sMjetskih letal sestreljenih v novembru — 42 

ameriških bombnikov sestrelf  enih 
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K sestanku v Teheranu 
Brrl'n, 1. dec. DNB. V zunanjem mini-

strstvu gledajo na bližnj; sestanek Stali-
na. Roosevelta, Churchilla in čankajška, 
ki bo b žkone v Teheranu, s polno b: ez-
br :žnostjo. '"u so izrazili celo g - t o v . za-
dovoljstvo nad tem sestankom. Kakor se 
poudarja, bodo namreč v Teheranu pred 
med razgovorov Isti problemi, kakor- v 
Maakvi. namreč ali se bo prsreoilo posta-
vit; p litično in vojaško vodstvo zdru-
ženih narodov Nemškj polit:čni krogi iz-
javl ja jo da rabi Stalin nujno drugo fron-
to za olajšanje svojega lastnega vojaške-
ga položaja, Rooseveit pa je pr ;si!jen po 
težkih udarcih, k' mu jih je zadalo Japon-
sko orožje na Pacifiku,  svoj :m sorojakom 
podat' kak: Pen k li vojaški a1 ! ooM.ični 
uspeh. V Berlinu so sigurni, da bodo cd 
Stalina zahtevali izročitev oporišč za bol 
na Pacifiku,  kakor sc tudi sigurni Stali-
novega odklonilnega odgovora. Nadalje iz-
javljajo, da je Churchill pcnolnoma neza-
interrsiran pri ustvaritvi drugega boji-
šča v Evropi, kolikor časa krvavijo zavez-
niki Angli je za to voino. Po tukajšnjem 
pojmovanju tolmačijo pritegnitev čankaj-
ška k razgovorom kot nujnost, da dajo 
zastonniku čungmške Kitajske zaradi vo-
jaškega in političnega položaja kakršno 
koli. čeprav popolnoma neučinkovito po-
mirjevalno tolažilo. Da bi prisostvoval 
razgovorom tudi dr. Beneš. v Berlinu ne 
verjamejo smatrajo pa njegovo namera-
vano potovanje v Teheran kot značilno, 
tako da bodo Stalinove aspiracije postale 
bolj jasno očitane kakor kdaj koli prej. V 
Berlinu poudarjajo, da Beneš ni več no-
ben emigrant, marveč je politični poobla-
ščenec Stalina za njegove evropske pro-
bleme. Po mnogih informacijah  se more 
sklepati, da se bo začela zaradi pomanj-
kanja pozitivnih zaključkov na konferenci 
v Teheranu velika propagandna akcija. 
Ta naj bi imela namen, ločiti nemšk: na-
rod od njegovega vodstva in vplivati tu-
di na nevtralce. da izpremene svoje do-
sedanje stališče. Poizkus, vriniti klin med 
nemški narod in njegovo vodstvo, se že 
sedaj v Berlinu označuje kot zgrešen. V 
Berlinu so tudi mnenja, cla so nevtralci že 
imeli priliko preizkusiti svoje stališče v 
političnih in vojaških konfliktih,  popolno-
ma splošno pa pravladuje v nemških kro-
gih vtis. da v Teheranu ne bodo razprav-
ljali na osnov' enakopravnosti, marveč, 
da so biii Rooseveit, Churchill in čankaj-
šek poklicani, da prejmejo Stalinova po-
velja. 

Stockbclm, 2. dec DNB. »Social-Demo-
kraten« poroča iz Ankare o govoricah, ki 
pravijo, da bo Stalina na potovanju v Te-
heranu s-m-emljal tudi Beneš. 

Nemški tisk o razgovorih 
v Perziji 

Berlin, 2. dec. DNB. V svojem komen-
tarju v listu »Nachtausgabe« pravi dr. Otto 
Kriegk. da je bilo vsled negativnega izida 
vojaških in političnih pogajanj v Moskvi 
pričakovati, da se bodo sc?tali Rooseveit, 
Churchill. Cangkajšek i n Stalin. Predraz-
govori s Cangkajškom so posledica nujne 
Rooseveltove potrebe, da popolnoma ne iz-
gubi zadnjega ameriškega vpliva v vzhodni 
Azi j i , in energična zahteva Cangkajška. ki 
je hotel biti pri teh pogajanjih bolje za-
stopan kakor pa v Moskvi. Poleg tega sta 
Rooseveit in Churchill izrabila pogajanja 
s Cangkajškom za to, da sta zakrila pred-
hodne anglo-ameriške razgovore, katerih 
uradna objava bi Stalina užalila. Nato 
raziskuje dr. Kriegk vzroke sestanka in 
prioominia: »Izhodišče tvori neure^ničenje 
vseh nad in načrtov naših sovražnikov za 
leto 1943. Važno je tudi popolno pomanj-
kanje pozitivnih idej za politično vodstvo 
vojne. K temu pride še neugodje onih, ki 
so spoznali, da vodi sodelovanje Anglije. 
Zedinjenih držav in boljševizma do vedno 
bol j enostranske nadvlade slednjega.« 
Dr. Kriegk izvaja nadalje, da je po raz-
govorih Stalin najbolj zainteresiran. Ker 
ni mogpJ doseči svojega cilja, namreč čim 
močnejše uporabe angleške in ameriške 
krvi na avropskem bojišču, bi sedaj rad 

osebno vplival na Churchilla in Roosevelta. 
Pri tem se mora Churchill slično kakor 
trgovski potnik tvrdke, ki je v stalni ne-
varnosti, da ji bo posel ušel, vedno znova 
truditi, se pogajati in se zavzemati za umi-
rajoče britansko svetovno cesarstvo. »Naj-
bolj rabi to konferenco  Rooseveit«, pravi 
dr. Kriegk. »On rabi navideznih uspehov, 
čim bolj mu uhajajo možnosti resničnih 
uspehov nad Japonci in s tem cilj Židov 
in plutokratov, ki stoje za njim in ki si 
žele brezobzirnega gospodarskega izkori-
ščanja vzhodne Az i je in morda tudi In-
d i j e « Ob koncu piše dr. Kriegk: »Na se-
stanku, ki bo te dnj na Bližnjem vzhodu, 
se ti trije s svojim priveskom Cangkaj-
škom enako ne bodo mogli zediniti glede 
spornih vprašanj, kakor ni bil mogoč spo-
razum v Moskvi in pri političnih pogaja-
njih, ki so bila že več mesecev prej. Vojno 
protj Japonski bosta morali voditi Angli ja 
in Amerika sami. Kompromisi o ' Balkanu 
so bili sprejeti že v Moskvi. Tam se je 
Eden odpovedal britanskemu vplivu na 
vzhodnem in in s tem na celotnem Sredo-
zemskem morju. Vojaški načrti pa so od-
visni od činjenic. ki jih bo ustvarila Nem-
čija in ne njeni sovražniki. Tako zvanim 
trem velikim torej ne bo preostalo nič 
drugega kakor propaganda z lažmi in pret-
njami. 

Berlin, 2. dec. DNB. »Deutsche Allge-
meine Zeitung« označuje sestanek Chur-
chilla, Stalina. Roosevelta in Cangkajška 
kot »generalno ofenzivo  bluffa«  »Konfe-
renca v Teheranu«, pravi list, »ima dvojen 
pomen: Prvi je zavezniška politika. Očitno 
kljub vsem moskovskim komunikejem le 
ni popolnoma uspelo doseči skupnih ciljev 
sovražne koalicije v vseh točkah. V svoji 
volji, uničiti Nemčijo, so si vsi edini, to 
vemo, toda o poteh. ki. naj vodijo do tega 
cilja, zlasti o tem. kdo naj nosi glavne kr-
vave žrtve, obstojata še nejasnost in egoi-
zem. Zelo radi bi dosegli ta cilj čim ceneje 
in upajo, da so to dosegli v generalni pro-
pagandni ofenzivi  in v bluffu.  ki ju sedaj 
doživljamo. Vse te oddaje pa se obračajo, 
kakor poudarja list, na neobstoječ spre-
jemnik. Današnji nemški narod ni več na-
rod iz 1. 1918 Čeprav danes objavl jajo da 
se bodo v Teheranu zbrani mogočniki obr-
nili na nemški narod z nekako novo Wil-
sonovi slično prevaro, bo na vse to nem-
ški narod le soglasno odgovoril, da takim 
vabam v drugo ne bo več nasedel Lahko 
rabijo še tako lepe besede o človečanstvu 
in o boljši bodočnosti sveta, lahko še na-
daljujejo in ojačujejo svoj letalski terer. 
lahko poizkušajo ofenzivo  v Italiji ali kje 
drugje, toda nemška domovina in nemška 
fronta  vesta, kakor poudarja ob koncu 
»Deutsche Allgemeine Zeitung«, da so 
ljudje, ki jima stojijo nasproti morilci in 
krvniki, in da se boj za biti ali ne b ;ti. ki 
ga biieta. lahko konča in mora končati le 
z nemško zmago in z zmago nemških za-
veznikov. 

U^sležefte!  konSerenoe 
v Kairu 

Amsterdam, 2. dec. DNB. Angleška po-
ročenvalska služba objavlja seznam udele-
žencev konference  v Kairu. Zedinjene dr-
žave so med drugimi zastopali: a.lmiral 
Leahy, šef  Rooseveltovega štaba, general 
Marschall, šef  generalnega štafca  vojske, 
admirial King, vrhovni poveljnik mornari-
ce, general Arnold, šef  letalskih sil. Harry 
Hopkins, pooblašečnec za zakon o posojilu 
in najemu, Harriman, poslanik v Moskvi, 
Winanat, poslanik v Londonu, in Stein-
hardt, poslanik v Turčiji. V zastopstvu Ve-
like Britanije so bih zunanji minister Eden, 
minister za vojne prevoze in za plovbo i ard 
Leathers, šef  imperijalnega glavnega štaba 
general sir Allan Brooke, šef  štaba letal, 
skih sil letalski maršal sir Charles Portal, 
prvi lord almiralitete admiral sir Andrevv 
Cunningham in britanski vojaški zs lopnik 
v skupni generalštabni misiji v Wsh ngto-
nu maršal sir John Dill. Iz čungkinga vta 
prispela vodja zunanjepolitičnega urada pri 
svetu za vojaške zadeve general šantšan 
in generalni tajnik vrhovega narodnega ob-

Fiihrcrjev glavni stan, 1. dec. DNB. Vr-
hovno poveljništvo oboroženih sil javlja: 

V velikem Dnjeprovem loku jc sovražnik 
le na nei vaj krajih s slabšimi silami brez-
uspešno napadel, pač pa so postali srdi-
tejši boji ob vdornem prostoru južnoza-
padno od Kremenčuga. Neki prodrli so-
vražnikov bataljon je bil s protisunkom 
uničen 

Pri Cerkasih so osvobodile naše čete z 
uspešno napredujočim protinapadom za-
časno obkoljeni, pod vodstvom majorja 
Kiistner ja junaško boreči se 105. grenaj ir-
ski polk 

Med Pripjetom in IVerezino je bilo oči-
ščenih s proiisur.ki vet sovražnih gnezd, kj 
so nastala v prejšnjih dneh ter so bile na-
padajoče sovražnikove bojne skupine vrže-
ne nazaj. Severnozapadno cd izliva Bere-
zine so bile močnejše sovjetske sile z. uspeš-
nimi napadi letalstva in z osredotočenim 
topniškim ognjem razbite že na zo rališčih. 

Zapadno od Kričeva se nadaljujejo iiuds 
borbe. 

Ob smolcnškj avtomobilski cesti se Je 
nadaljevala obrambna bitka z naraščajočo 
silovitostjo. Sovjetske čete, v mači 22 strel-
skih divizij, so do večera napadale nem-
ške postojanke. Naše čete so jih krvavo 
odbile in si s tem včeraj izvojevale nov 
obrambni uspeh. 

južnozapadno in zapadno od Nevel ja so 
kljub žilavemu sovražnikovemu odporu 
uspešno potekli lastni napadalni [ ici ivgi. 
V mesecu novembru je b"io n3d vzhodnim 
bojiščem sestreljenih 865 sovjetskih letal, 
54 izmed njih so jih scs>ire.!lj oddelki su-
nozemne vojske. 

Stotnik Barkhorn, skupinski poveljnik v 
nettl jati lovskih letal, je dosegel svojo 200 
letalsko zmago. 

Na južnoitalijanskem bojišču so sovraž-
nikovi napadi v vzhodnem odseku začasno 
popustili. Le na enem mestu so britanske 
»nc, ki so jih podpirali oklopmfel,  štiri Krat 
zapored napadle naše postojanke. Bile so 
krvavo odbite, nekaj oklopniKov4 je bilo se-
streljenih. 

jNomSki bojni letalci so zadeli v polno 
sovražnikove baterije ob izlivu reke San-
gro in uničili precejšnje število motornih 
vozli. V letalsk h bojih je bilo sestreljenih 
8 sovražnih letaj. 

Včeraj so severnoameriške letalske jate 
izvršile dnevni sunek nad zapadno držav-
no ponrocje in so odvrgle bombe na neka-
tere kraje. Pri leni napadu je izgubil so-
vražnik 42 letal, po večini težke štirimotor-
ne bombnike. 

Nemška letala so v noč! na 2. decemucr 
napadla cilje v južni Angliji. 

Brzj čolni so iz močno zavarovane bri-
tanske obalne spremljave tik pod južno 
angleško obalo potopili v noči na 2. decem-
ber parnik s 1000 tonami. 

Finsko vojno poročilo 
Helsinki,  1. dec DNB. Na Aunuški zemelj-

ski 0'ž'ni ponekod živahno streljanje. V vzhod-
nem odseku te zemljske ožine je sovražil k 
napade! v dveh odsekih po močni topni k 
prpravi. enkrat v moči čete, drugič v moči 
voda, oba narada pa sta bila z izgubami za 
sovražn ka odbita. 
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sovjetskih oklopnikov 
uničenih v mesecu n&vemfmi 

i:pe5P? srofra^ad*'  ;užno oi  Krem3RČu â :'n ori Čerkaslh — 
NadaI;uje;o se hudi boji pri Rečici in Smolensku 

Berlin,  2. dcc. DNB Nad dv c tretjini v 
mesccu novembru uničenih sovjet-k h oklop-
nikov so onesposobile nemške čete na jugu 
vzhodnega bojišča. Že te številkf  označujejo 
trdoto bojev, vendar pa se mora pri presoji 
obrambnh uspehov nenvkih vojakov upošte-
vati tud vedno večje b'atc, ki oa je na vsem 
boji-'eu v obil ci. Kljub težavnim vremenskim 
in krajevnim okoliščinam pa se n.so nem:kc 
čete omej'ie zgolj na zagrzeno cbran»bo. ka-

i ker je bil prmer n- Dmepropr.rr.v-ku in 
Krivem Rogu, temveč so prešit, če je zahte-
val položaj, v gibljive boje tako v odseku 
južno od Kremenčuga m nri Čcrkas h. a!i pa 
v protinapade kakor na prmer na področju 
Kijev—Zitomir—Korpsten. Zelo hude sovjet-
ske zgube sc sc že pozna'e v bo.i'h zadnjih 
dni Sovražnik je mocel namreč le še v ne-
katerih cd5ck:h vzdržati svo jpritisk medtem 
ko so povsod drugod njegovi sunki postali 
slabši. Zato je na vsem jugu vzho-anega boji-
šča 30 novembra prišlo le do napadalnih in 
obrambn h bojev s krajevne omejen:m; cilji 
ter je sovražnik le v srednjem odseku boji-ča 
ohranil na starih težiščih svoj dotedanji pri-
tisk 

Čeprav sc je vreme pcs'ab'*alo je letalstvo 
kljub temu nadaljevale narade na zbirališča 
sovjetskih čet pri Pcrekopu in severnovzhod-
no od Kerča Bojn- letale so zas-pavali bolj-
ševiške postojanke z malckalibrskinv rušilnimi 
bomb; nri in so zadal sovražniku cbrutne iz-
gube. Posebne uspehe so imel- rumunsk letal-
ci. ki so v nizkih napadih izločili iz boja 12 
težkih sovražn h topov 

Na hersonskem mostišču so sc boljševik. 
ki so biii v zadnjih dneh vrženi nazaj, za-
kopali na vzhodnem bregu reke Konka Pla-
n:nski lovci, ki jih je podp rair- topr.ištvo n 
letalstvo, so zgodaj z iutra j napadli in razbili 
sovražnikove postojanke in ga kljub megovim 
protisunkem pognal dalje proti vzhodu. Tud' 
v sosednem odseku so bili boljševiki odrnje-
ni nazaj njihovi bunkerji pa poTušem Razen 
številnih padi h in u.iet'h vojakov ]e izgub'l 
sovražnik še 4 topove. 12 strojnic 7 proti-
tankovskih pušk. 20 čolnov ter mnogo Lahke-
ga orožja in drugega vojnega blaga. 

Mostišče pn Nikopolju sc boljševiki napadli 
le s slabš mi nehotn mi cdde'ki. ki sc bili s 
protisunki zavrnjeni Hud- obrambni boji so 
se razvili severnozapadno od Krvega Roga, 
kjer je sovražnik ponovno napadel na ozkem 
prostoru z zelo močnimi silama Nemški gre-
nad rj1'. ki sr jih sijajno podorali letalci, so 
odb'li poizkuse prodorov, odstranili s proti-
napadom starejši vdoT in vzdržal5 v novih 
črtah kljub močnim sovražnikovem protisun-
kom in težkemu topn škemu ognju Tudi juž-
no od Kremenčuga je napadel sovražn k. ki 
je ustvaril krajevno omejena težišča z dvema, 
z bpin'nv letali podprtima strelskima divzi-
jama Sunek se je po sestrelitvi nekaterh 
sovjetskih oklopnikrnv izjalovil zarad' nem-
škega odpora, keT so mogle nemške čete z 
viš;n. kj so jih zavzele prejšnjega dne. za-
drževati in razbiti sovražnkove pehotne ;n 
oklopne s;le. O obeh zadnjih dneh je bilo 
v teh boj h uničenih ali zaplenjenih 23 sovjet-

rambnega sveta, bivši zunanji minister dr. 
V2ngčinghuj. 

Kako so se mast "SI 
vojni zločinci v Kairu 

Ženeva, 2 .dec. DNB. Zvečer 25. novem-
bra je bil, kakor javlja Reuter iz Kaira, 
Churchill Rooseveltov gost prj običajnem 
slavnostnem kosilu ob priliki tako zvane-
ga ameriškega zahvalnega dneva. Obed je 
bil sestavljen iz rakov, koktejlov. zele-
njavne juhe. oliv. purana z rižem in brus-
nično omako, kandiranega sadja, krompir-
ja, belušev s surovim maslom, graha, sa-
late, prepečenca. sira, pomaranč, melon in 
čajnega peciva. Ameriška godba je igrala 
himne, koračnice in druge pesmi. Chur-
chill se je z Rooseveltom in z ostalimi 
gosti pridružil petju v zboru. 

sk:h o^opnikov in napadaln h topov, 19 to-
pov ter mnogo prot:tank-,vsi-:ih pušk in tovor-
nih avtr.mcbiiov. V nemške roke je padlo 280 
ujetnikov. 

V napadu pri Cerkasih so imele nemrke 
čete nove uspehe. Nekaj oklepnikov je pro-
drlo skozi sovražne zap:me postojanke, uni-
č lo močne boljševiške sile in odrezalo neko 
eovražnkovo skupino od njenih zvez z zale-
djem. Uničili so 6 sovražnih oklopnikov. 31 
poljr.kih havb'c n številro drugo orodje, do-
segli določeni cilj n vzpostavili prekinjeno 
zvezo z nemškimi prednjimi oddelki Letal-
stvo je podpiralo obrambne :n naradalnc boje 
v Dnjeprovem loku in pri Čcrkasih s svojim 
bombard:ranjem scvražnkovih poljskih po-
stojank. cklopniških klinov, četnih zbirališč in 
oskrbe. 

Na ozemliu. pridobljenem v zadnjih treh 
dneh zapadno cd Kijeva, so nemške čete oči-
stile še zadnje ostanke razklopljcnih boljše-
vikov ter so razen 50 ujetn kov zrklcnilc še 
62 pret tankevskih topov. 64 strojnic in me-
talccv min. 67 protitankovskih pu;k, 46 to-
vornih avtomobilov ter številni lahko orožje 

Zapadno od Gomeija so cjačili boljševki 
svoj pr tisk na področju med Pripjetom in 
Bcrezino Predvsem so fkušali  prodret pro*i 
severu na obeh straneh neke velike ceste. 
Nemške čtc so zap'ctle sovražnika v hude 
boj in so mu zadale skupno z letalstvom zelo 
občutne izgube. Severno od Gomeija so bili 
manjši boji. Skrajšanje bojišča ki je bilo tn 
skoraj brez sovražnega pr tiska 'zvedeno 27 
novembra, je povzroč lo pričakovano razbre-
menitev položa;a. Več tednov trajajajoči na-
val številnih pehotnih, oklopnih m 'etalskih 
oddelkov, ki je stal sovražnika samo v cd 
seku ene nenrrke divizije okrog 5000 padi h 
je boljševike izčrpal. Zato n:so mogli prepre-
čiti načrtne 'zpraznitve zalog, odhoda probi 
valstva pod nem-'ko zaščito ter uničenja to-
varn in Železnikih naprav v izpraznjenem od 
seku S stalnimi prot;sunki so nemške čete 
pritiskajoče boljševike vedno znova toliko 
vrgle nazaj, da so se Ishkc tudi zaščitnice 
ločile r,d sovražn;ka. zasedle nove zaporne po-
stojanke in tam zavrn le vse sovražnikove 
sunke. Zbolj ;anje boj šča dovoljuje nemškm 
četam na področju južnozapadno od Kričeva 
prehod iz dosedanje obrambe v protisunke, 
ki so že zožili neki starejši vdor drugod pa 
v uspešno obrambo močnih sovražnikovih na 
padov. 

Zapadno cd Smoienska se je po devetdnev-
nem odmoru pričela četrta obrambna b tka 
med Dnjeprom in avtomobilske cesto Po 
kratkem, zelo močnem obstreljevanju je na 
padel sovražnk znova s svežij močnimi pe-
hotnimi in oklopnimi oddelki V prvem na-
valu mu je uspelo doseči več vdorov, k pa 
so bili s protisunki takoj očiščeni Razen na 
nekem malem mestu, kjer sc še boji. je ostala 
glavna bojna črta trdno v nemški posest. Po-
novni poizkusi prodorov v tem odseku so se 
toicj enako kakor doslej zlomili ob junaškem 
odpoTu nemšk h čet. 

Južnozapadno od Nevelja pa so obratno 
napadale nemške čete. Podprte z bojnimi 
letalci So zavzele važne odseke ozemlja n 
so vzdržale v novih črtah kljub boljševiškim 
protisunkom. V severnem odseku vzhodnega 
bojišča je b'iJo delovanje precej slabo ter se 
je omejilo na krajevne obrambne boje in stre 
ljanje nemškega topn štva na zbTališča čet. 
utrjevalna dela in na železniške naprave 

Lovski letale so ščitili vojr.e in bojne le-
talske jate. ki so v srednjem odseku vzhod-
nega bojišča podpirale čete na zem ii. ter so 
skupno s protiletalskim topništvom sestrelili 
44 sovražnih letal 

Nove žrtve bolfševiških  tolp 
v Istri 

Trs/. 2. dec DNB V okolic Huma v no 
tranji Istri so našli trupla nadaljniib 19 žrtev 
komunistične strahovlade Komimist so žrtve 
umerili :n jih vrgli v sto metrov globoko kra-
ško jamo. 

I z h a i a v sak d a o razen p o n e d e l j k a 
N a r o č n i n a znaša m e s e f n o  Lu 18.—, 
za inozemstvo vključno » »fonede'  j-.kiro Ju-

trom« Lir 36.50. 

U r e d n i š t v o : 
Ljubljana, Pucciniieva ulica št. 5. — Telefoo 

štev. 31-22 31-23. 31-24. 

Anglosasi kot mslM 
bsljevlšfes  kuge 

Pred nekaj dnevi je Fuhrer v svojem 
govoru nemškemu častn"škemu naraščaja 
spregovoril o vzrokih sedanjega boja za 
svobodo in živvjenje nemškega naroda, ki 
je bil Nemčij i vsiljen, oja.snil jo, da so to 
vojno spi t. ile ž lovske sile, ki hočejo z 
anglosaško-sovjctsko zvezo uničiti Nemči-
jo, da bi bila tako vsa Evrapa izročeni 
na milost jn ncr.iiilost boljševizmu. Anglo-
saški velesili sta šli na te žiMovsko-boljše-
viške limanice samo zaradi svejega za-rri-
zonega sovraštva do Nemčije, Iti ju je uda-
rilo s tolikšno slepoto, da niti nočeta več 
videti, kako po načrtu s!už'ta vsem tistim 
elementom, ki hočejo svet boljševizirati. 
že v samem razvoju te vojne je z&to ute-
meljena trditev, da sta Amerika in Angli-
ja s svojim podpiranjem Sovjetske zveze 
nosilki boljševiške kuge v Evropi .n rudi 
na drugih celinah. In prav tako drži, kar 
je rekel Fuhrer, da b; namreč nad našo ce-
lino, če bi Nemčija te vojne zase in za 
Evropo ne dobila, pilšlo stepno barbarstvo, 
kj bi naš kontinent kot nos "cr*. in vir člo-
veške kulture popolnoma uničilo. 

VeUka Britanija jo vstop"'« v to vojno 
morda ša v domnevi, da lio lahko znova 
vzpostavila v Evropi svojo t-taro teorijo o 
ravnotežju sil in da ba njena imperialna 
zvezda še dolgo blestela po vsam svetu. 
V resnici pn se je razvoj dogodkov tako 
zasukal, da je v nemoči obtičala med dve-
ma ognjema: ameriškim imperializmom, k| 
se na široko u ve-" javlja na njen račun, in 
nevarnostjo boljševiške revolucije od vzho-
da. Tako je tudi A n e l i a v resnici Ic s!epo 
orodje v rokah mednarodnega židovstvo, 
kj sc premeteno pretvarja, prikriva svoja 
prave namene !n Mh zavija v plašč navi-
deznih britar.Tkih interesov, da bi tako tem 
lažje razširilo kugo boljševiške revolucije 
v Ang";.jj in v vsej o« tal j Evropi Poti na-
za j iz te zagate, v katero je angleško plu-
tokracijo p hnilo židovstvo z zvezo  r  bo.*j-
ševznaom, pa ni. Sicer so ro ivomno tudi 
v Angli j i ljudje, ki slutijo, kam An T1; .jo 
vse to pelje, toda storjenih napak, ki vse 
izvirajo iz ta rs"r"ne zmote o vojni pove-
zanosti z bo l j j e -^ko Rusijo, n? več mo-

popraviti. Dan-^s je že vsern evrop-
skim narodom ia^no. E^rono ne rnore 
zavarovati, pro ! boljševizmom nihče drugi 
j.-->T.-rir (MVr>a !•:'• <-e z boljševiško 
Rusijo bori na bojnen*' pola:. 

NrvrovoiŠ! pn«-k»ts Po^-rvclta tr« Ch?'.r-
c?t'lla, da bi dosegla speazum s trdovrat-
pi*ia St"*ireT>i zgovn-an d^kaz. kako ne-
mc5n* sta že obe anglosaški velesil: na-
spr^li svoji boijševiškl znveznici. Dvakrat 
sša že oba anglosaška državnika javno pri-
zti^N svo?? » "n i an i^? r>r,:-'' ' e vn * ' \ d~ bj 
boSj^eviškega diktatorja pritern-Ia k "" o-
j 'm posvetom, toda obali-at zrrv.rv Nato 
sta se en^ešk* »n ameriški zunan.fi  mini-
ster pon :ža!a in šla na konferenco  v Mo-
skvo," kj ni rnflila  nekakih vidnih usn< hov. 
Sedaj prih"?*» portič-ilo. <'.a sta se Rooseveit 
:n Churchill san^a s w t p o r : ? * u s a m o da 
hi ustrenrla vo'j i rdečega diktatorja £n ' 'a 
bi naredila nov poskus za sporazum z njim. 

Al j se more Iz takšnih ponižanj dveh 
velles:1 — poTvžanj, ki odk r i v i o vso sla-
bost demoplutckracij — izc'rntj ka j bolj-
šega k^t nova kapitulacija oboh pred ne-
ponUPtljivim nosiTr-om idoje svetovne revo-
lucije? Alf  ne postajata tako *utii Angina 
?n nosilki te bo.jševiške kuge, 
predvsem v Evropa ki sta jo čed"lre bolj 
prisiljeni prppuš-"at: bo l jšev ik i Rusiji, a 
tudi drugod? Ali ni namreč prav ena iz-
med najbolj nevarnih posledic anglosaške-
ga ^ ^ ' o v a n j a z boljševk" — legaliziranje 
boljševizma, njegove organ;zac ! je in nje-
govih inotod po vsem tako imenovanem 
»zavezniškem« svetu? Komunist čne stran-
ke, k? so bve marsikje prepoved?jie zaradi 
več kot doltazaneca prevratnega in praku-
cuškega delovanja, ker se je to njih rovar-
jenje povsorl križalo z resničnimi državni-
mi fn  narodnimi hitcrcsi, se spet dovolju-
jejo in smejo sedaj svobodno razvijat-, svo-
je zahrbtno drlo v vseh državah, ki steje 
pod angloamerlškem vplivom. In tako sla-
ba sta London in Washington. da morata 
povsod dopuščati tud: direktno boljševišlto 
propagando, ne da bi dnb la cd Moskve ka-
kršno koli protikoncesijo 

Ce so se demoplutokrati še lansko leto 
lahko tolažili, da je to komunistične delo-
vanje po navideznem razpustu kominterne 
vendarle »nekaj drugega«, češ da je sedaj 
»nacionalno« in vezano na zakone posamez-
nih držav, se po izkušnjah od »razpusta« 
kominterne dalje prav gotovo ne morejo 
več varati. Toda tul i tu lahko rečemo, da 
je njihovo spoznanje, v kolikor lahko o 
njeni sploh govorimo, ž? prepozno: komu-
nistični črv se je že tako za jedel v razpa-
dajoča telesa demoplutckracij, do t:", več 
naravnega, notranjega odpora nroti nje-
mu. To nam potrjuje tudi klečeplazenje 
anglosaških velesil pred boljš*višk'ni za-
veznikom. Tako sta ob? zapadni demoplu-
t.rkroc^i postali nosilki boljševiške kuge 
doma in v svetu. 

Alj torej moreta ti dve državi, ki sami 
čutita svojo nemoč proti temu zajed Icu, 
rešiti ostali svet in predvsem Evropo pred 
komunističnim črvom? Evropski narodi so 
se v tem pogledu že dokopali do povsem 
jasnega spoznanja: Samo Nemčija, ki se 
edina bori proti boljševizmu na bojišču, 
ščiti evropske narode in njih kulturo pred 
boljševiško kugo. Če bi Nemčija te vojne 
z°se 5n za Evropo ne dofcila,  je rekej Hit-
ler, bi se nad vso našo celino razlilo step-
no barbarstvo, k; bi ga nihče drugi ne mo-
gel zajeziti. V tem spoznanju se sedaj ev-
ropski narodi sami pripravljajo, da zgrade 
trden branik proti tej kugi, in sicer s tem, 
d a j o s i s t e m a t i č n o u n i č u j e j o 
p r e d v s e m na l a s t n i h t l eh . Na 
to zdravo pot s a m o o h r a n i t v.e je sto-
pil v zadnjem času tudi slovenski nnrod s 
svojimi domobranci in mogočno okreplje-
nim protikomunistfčnim  pokretem. 

Tako se tudi pri nas proti silam nereda 
m zmede organizirajo sile reda in varno-
sti V tem je njihov neposredni smisel in 
pomen, ki ga je tudi s.'ovenski narod že v 
polni meri doumel, kakor nam to zgovorno 
potrjuje razmah domobranskega pokreta 

Nadaljevanje na 2. strani spodaj 
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»veta dolžnost slehernega 
Načelnik A* Kosi o akciji za Zisnsko js-crncš 

Načelnik pokrajinske uprave, oddelka za socialno politiko in narodno 
zdravje, g. A n t o n K o s i je govoril v sredo zvečer po radiu o namenu 
in pomenu Zimske pomoči. Izvajal je: 

O potrebi zimske pomoči v današnjih 
dneh je skoro vsaka razprava odveč. Beda, 
ki jo je občutilo prebivalstvo že v poletju, 
se je v jeseni in nastopajoči zimi še ne-
izmerno povečala. Stiska, ki je v glavnem 
posledica vojnih dogodkov, nam veleva, 
da se uživimo v to novo dobo in da se v 
teh težkih časih čutimo vsi kot en sam. 
V današnjih razmerah, ko ne vemo, kaj 
nam prinese jutrišnji dan. se mora načelo 
skupnosti in vzajemnosti praktično uvelja-
viti tudi v vsakdanjem življenju. Priskočiti 
moramo na pomoč vsem onim, ki trpe la-
koto. ki nimajo obleke in obutve, ki so 
raztrgani in prezebajo. Vsakdo od nas se 
mora zavedati, da ni mogoče rešiti današ-
njega problema samo s skromnimi pri-
spevki, nego da morajo pokazati široko-
grudnost posebno tisti, o katerih vemo. da 
bi lahko bili širokogrudni, samo če bi to 
hoteli. 

Naša dolžnost je posebno, da dokažemo 
sočustvovanje z nesrečniki, ki so morali 
zapustiti svoj dom in ki- danes kot brez-
domci raztrgani in bosi tavajo okrog. Naj 
ne bi bilo nobenega, ki se ne bi zavedal te 
dolžnosti, saj se z našim prispevkom, ŝ to 
skromno žrtvijo le malenkostno oddolžimo 
krščanskemu čustvu ljubezni do bližnjega. 
Vedno so bili in so v zimskih mesecih si-
romaki. ki se z lastnim delom ne morejo 
preživljati, bolj potrebni usmiljenja kot v 
drugih letnih časih. A letošnjo zimo je po-
stala pomoč stradajočim zaradi razmer, ki 
jih ni potr-ba posebej opisovati, kar sveta 
dolžnost vseh. ki sami podpore niso po-
trebni. Zato se obračamo na vse. ki morejo 
kaj prispevati, da prispevajo čim več. Na 
ta način bomo dokazali, da smo vredni 
boljše bodočnosti, tako bodemo pripomogli, 
ca prebrodimo te najtežje dni, ki jih pre-

življa naša generacija. 
Vsled naraščajoče draginje in vojnih do-

godkov ni danes prizadet samo mestni si-
romak, temveč široka plast prebivalstva v 
mestu in na deželi. Izredne težke razmere, 
v katerih živimo, nas postavljajo pred 
vedno težje naloge, saj se je danes število 

Anglija in begunska Poljska 
Angleži silijo Poljake v boljševiški jarem 

Stockholm, 2 dec. DNB. Potem, ko je 
Hull priporočil potrpljenje v poljsko-so-
vjetskem sporu, ne razumemo, piše »Eco-
nomist«, čemu naj služijo izjavi, ki sta 
jih nato o vprašanju poljskih mej obavi-
la sovetski in poljski poslanik v Mehiki. 
Enako ne služi zbolšanju odnosov, če so-
vjetski tisk zagovarja tako organizacijo, 
kakršna je n. pr. londonka podružnica 
moskovske zveze poljskih domoljubov. Po-
služevati se umetnih organizacij, ki ni-
kakor ne predstavljajo poljskega naro-

onih, ki so bili mogoče včeraj še premožni, j da, pomeni le še poostrc-vati že itak veli-
a danes živijo v stiski in pomanjkanju 
vidno pomnožilo. Zato apeliramo na pre-
bivalstvo. naj pokaže svoje razumevanje za 
stisko bližnjega in daruje v svcji plemeniti 
radodarnosti čim več, saj je ta pomoč 
bližnjemu ne le zadeva naše časti, ampak 
sveta dolžnost slehernega izmed nas. 
Vsakdo naj se zaveda te dolžnosti in 
vsakdo naj prispeva po svojih močeh! 

Živa in neizogibna potreba je rodila 
akcijo Zimske pomoči, ki je na široko za-
snovana in bo donesla. če usipe. našim trpe-
čim sobratom ne samo materialni blagor 
in najnujnejšo življenjsko preskrbo, mar-
več tudi moralno zavest in prepričanje, da 
so del živega in zdravega narodnega orga-
nizma, ki skrbj za-nje in jih v najhujši 
življenjski stiski objema s svojimi brat-
skimi rokami. Materialne žrtve, ki jih 
bomo z iskrenim srcem in radodarnimi ro-
kami prispevali za Zimsko pomoč, niso 
tedaj Ie izraz raših človečanskih dolžnosti, 
temveč tudi najbolj živ dokaz naše narodne 
ravesti. kajti z vzdrževanjem nesrečnih 
sobratov pomagamo tudi samim sebi. 

Apel akcije za Zimsko pemcč na vaša 
srca naj zato ne ostane klic vpijočega v 
puščavi, temveč naj najde svoj polni od-
mev, zaduši naj vsako sebičnost in r a j 
preseže vsa pričakovanja v zasluženje nas 
samih in v blagor vseh on5h, k: trpe po-
manjkanje in bridkost ter se čutijo zapu-
ščene! 

ko zmedo Poljsko-sovjetski odnosi bi mo-
rali ostati stvar, k ; se tiče samo obeh pri-
znanih vlad teh dveh držav, dejstvo po. 
da tako pomemben list kakor »Pravda« 
napada poljsko vlado s članki, ki jih po-
natiskuje iz zakotnega v Londonu izha-
Jaiočega poljskega lista, pač ne zbujajo 
n*kake dobre slutnje. 

Tuda poljska begunska vlada ne doka-
zuje s svojim postopanjem, da pravilno 
razume in ceni težave ter nujnosti proble-
ma. še vedno popušča pod pritiskom ne-
odgovorne in po večini vojaške opozicije, 
ki hoče popolnoma uničiti vse možnosti 
za ozdravljenje poljsko-sevietskega spora. 
S tem. da SP postavlja na popolnoma ne-
realistično stal:šče — »Ne odstopimo niti 
palca naše zemlje« — ne bo dosesrla polj-
ska vlada prav ničesar-. Poleg tega jem-
lje poljski zunanji poVtik; vsako svob*do 
akcije delovanje raznih poljskih organi-
zacij za obrambo c-bmemih dežel, ki so no 
večni pod zaščito kake visoke poljske 
osebnosti, politika pa bo to svobodo ver-

jetno prav kmalu potrebovala. Naravnost 
zagonetno je, zakaj skoraj vsi v Angliji 
izhajajoči poljski listi pišejo v duhu na-
zorov skrajnih poljskih nacionalistov in 
zakaj nima vlada sama nikakc možnosti, 
da bi objavljala izjave, ki bi priporočale 
sporazum z Moskvo. Tudi ni koristno, če 
nekateri poljski vladni organi nadaljujejo 
staro ukrajinsko politiko, ki jo je zahte-
val polkovnik Beek. 

Ob koncu meni »Economist«, da bi bila 
nujno potrebna jasna izjava o stališču 
Anglije v tem vprašanju, sicer se bo zgo-
dilo, da bodo nekateri uradni zastopniki 
Anglije Poljsko v njeni trdovratnesti le še 
podpirali in jo s tem zavajali v zmoto. To 
pa ni politika britanske vlade in če je 
ne bo taka ostala. 

Iz gornjega članka britanskega lista se 
zrcali znana zahrbtnost in licemerstvo 
angleške politične igre s poljskim naro-
dom. List »Economist« toži nad zme-
do, ki viada v sovjetsko-poljskih odnosih, 
pciznava pa, da je te zmede kriva uradna 
Anglija, ki dopušča napade, na poljsko 
begunsko vlado, ne da pa slednji nikakršne 
možnosti, da bi objavila kako pomirljivo 
Izjavo glede poljsko-sovjetskih odnosov. 
Na eni strani vzpodbuja poljske naciona-
listične prenapeteže, na drugi pa obžaluje 
še vedno vladajoči razdor med sovjeti in 
poljsko begunsko vlado. Vse to je zna-
čilna brezvestna britanska poiitična igra 
in bil bi že č^s. da bi žrtve te igre vsaj 
nekoliko izpregledale. 

»Družinski tedn?k» je objavil že vrsto globoko zajetih in za vsakega 
rrMečega prepričujočlh člankov o odnosu meščanov in zlasti študirancev do 
nrotikoninnistične borbe. V najnovejši številki prinaša pod naslovom »Raz-
kroj'; članek, ki zasluži, da bi ga prečitalo in o njem razmišljalo kar največ 
ljudi. V naslednjem posnemamo iz njega nekaj misli. 

Živmo v dobi. ko stara č Ime črn ska nače:a 
nič več ne drže To se pravi eni delajo drug 
jim pa pritruiejo. ti iz slepega prepričanja-
cr,: preračunljivost ali na iz strahu. Tret-
jih tistii. ki družijo značaj z razumom je 
i.daleč najmanj. Traa:čno ie to a naravno: 
' zmerom je množica sodelovala s sedanjost-
jo ;n ploskala tistim, k; so se ji zde' mogoč 
ni: pr vseh narodih, v vseh časih je zrl v 
bodočnost le osamljen pionir. 

* 

V časonisih bere.š to in ono o krščanskih 
ljudeh O t stih. k1 b: človek rekei. da mo-
rajo vedeti kaj :e vera in kaj nejevera, sai 
r.ruge o tem uče ln ki morajo vedeti, da veje, 
ra kater sediš, ne kaže ža°ati. 

In vendar jo žagajo. Ne samo jx> časopisnih 
vesteh Sami tc vicMmc in si š:mo. K imamo 
še oči o u:esa. Strumno in vztrajno jo žaga-
jo kakor da imajo od kosa Nejrizadetega 
ona/o-valca b to samo po sebi ne zanimalo: 
zair^na na pshološki :n nravnostni nrobiem. 

V dobi. ko so stara človečanska načela še 
velia'a. je znaeaien človek obvestil svojega 
predstojnika, kadar je mislil da je njegova 
vest v navzkriž u s tem ali onim predpisom 
ali zihtevo: sporoč:l mu je. da mora zvajat 
posledice Saj sc. kaine star predpis-; obsojali 
umor n nasPje ko: nekrščan^ko orožje? 

Novi čas n1 več tako staro-verfki  Možatost 
ri pridevek sedan j h dni Ostani epo skrit 
na toplem ;n na varnem je geslo našega časa: 
pomagaj »močnim« in čakaj kako se bo obr-
p le Če bi zoper tvoje pričakovan le »šibkej-
š « zmagal, si zavarm-an. -̂a? «e ni bati. da b 
kr'turnik segel po neku'turnem orožiu in te 
po tavil na nrag. kaj šele nred sodišče 

Strah? Račun? Zaslepljenost? 
Vse troje: razkroj duše. glave in srca. * 

Na drugem krilu stol etisti ki so zmerom 
imei narod na jerku Hladnokrvno računajoč 
g'cdajo ob strani, kako se bodo dogodki raz 
vili. 

»Ali ne gre tudi za v a š o kožo. priiatelji? 
Mar niso ubijal' tudi v a š i h ljud?« 

»Že. že. vendar . Bo''e je veste, da po-
čakamo Nas nazori so drugačni, zato še ne 
moremo iti zraven Preveč po svoje delajo-
nas ^a premalo upoštevajo« 

»Mislite, da vas bodo boli upoštevali če 
bnste stal; pred vrat ? Al : vam res nstinkt 
ne govor, da drvimo v profrevolucijo?  Ce 
jc tako kakor pravite je vaš kor^kt v še 
prav po-ebno potreben Ne čakajte, če no-
čete da bc vse zamuieno.« 

»Ne bo zamuieno. Stvar je treba temeljito 
proučiti.« 

Pr"uč'ti! Vode pren'avbajo bregove, naš 
človek pa »proučuje« :n besed.ije 

S^rah? Račun0 Zaslepljenost? 
Vse troje: razkroj duše. glave m srca. * 

Zakaj b- slepomšili: komunizem nas je raz-
krojil Leta T leta nas je zjoodjtdal spretno 
in neutrudno kpkor termiti leseno pohištvo; 
na zunai sme bdi krepki in čvrsti, znotraj pa 
votli En sam sunek ;n sesedr smo 

Na srečo nas je samo ornam'io Kost so 
b :!e «e cele Vzdignili smo se in začudeno po-
gledali okoli sebe: M? smo živi! Pretegnih smo 
se: žveti hočemo! 

Sovražnik nam je v de! v srce Brzgnil je 
vanj svoj strup »Narodna osvoboditev« nam 
je vzela vid Srce se je krčilo, narod je krva-
vel. c-nhrvJe n: bilo 

Minili So meseci. Dozoreli -mo za drugi 
strup »Soc alna prav ca« nam je vzela še 
sluh Duša ie krvavela, narod je unvral, pra-
vce ni bilo 

Minili sta dve let". Narod se jc ie! pre-
bujati iz omame Tedaj smo dobili tretji strup. 
Gledali smo in n smo v'deli poslušali n ne 
sl šali. tipali in nc čutili: vse je laž. vse iz-
mišljeno nikakrirh grozot. Strup nam je 
ohromil možgane. 

Razkroi duše. glave in srca: takšna je b:-
lanca zadni h dveh let in pol Slepi, gluh in 
brez uma drvimo v pogubo 

Vi vsi. ki n ste s'epi. gluhi in brez uma: 
kako d.j!«o boste še stali ob strani in čakali 
prekrižanih rok? 

Atssersškl skeSfe  fireti 
scsicžovarilsji z b&iš&eviki 

ženeva, 2. dec. DNB. škofje  katoliške 
cerkve v Zedinjenih državah so pričeli, 
kakor javlja »Tribuna«, napad na mo-
skovsko konferenco.  Izjavili so se proti 
vsakršnemu povojnemu sodelovanju Ze-
dinjenih držav s Sovjetsko zvezo. List pi-
še, da bodo imeli ti napadi zelo velike po-
sledice, ker je Roosevelt pri volitvah 
bistveno odvisen od glasov katolikov. 

4a<s© sssirtjsšfe  žrtev 
jr stresa v AKatallfi 

Carigrad. 1. dec. BNB. Uradne cenitve 
človeških žrtev pri potresu v Anatoliji so 
med tem narasle na 4.000 mrtvih in 3.000 
ranjenih. Z uradne strani pa poudarjajo, 
da zaradi slabih zvez poročila o izgubah 
še niso zaključena. Notranji minister se je 
podal v področje prizadeto od potresa. 

A r a s r i e s ^ i g s s f ^ E s v a j s ;  i z g u & s 

&vela fatlij 
Ženeva,  1 dec. DNB Sevenv.iaemriška ad-

miraliteta je zopet priznala izgubo tovorne 
ladje ;n cisternske ladje, ki so ju potopile 
nemške podmornice na Karibskem morju. 
Istočasno so  objavi d-i je utonilo 28 članov 
posadk potopljenih ladij. 

iska fes odložila orgije šele ps zmagi 
Ministrski predsednik Tcjo o sovražnikovih naporih na Pacifiku 

Aaglosasl kot nzoilei 

belfse-^ke  kuge 
Nadaljevanje s 1. strani 

po vsej naši domovini. Narod, ki se ho re-
šil te uničujoče boljševiške kuge, ne bo 
propadel. Nasprotno, čim se bo teh nevar-
nih zajedalcev na s volem telesu iznebil, se 
bo na novo razmahnil in razvil v višine, 
kakršnih doslej še ni dosegel. V tem je 
zdravo narodno poslanstvo te očiščevalne 
prot^komunTstične akcije tudi pri nas. 

Dr. A. S. 

Tokio.  1 dec (Vzhodnoazij služba D N B ) 
V dvorani Hbiava v Tc.kiju je imei ministr-
ski predsednik Tojc govor, v katerem je ozna-
čil scvražn kove protiofenzive  na Pac f:ku  kot 
po j;kus Američanov in Angležev, da dosežejo 
glede na vedno bolj vznemirjujoči potek voj-
ne odločitev čeprav z najtežjimi žrtvami 
Omembe je vredno, da se Anglija n Zedinje-
ne države mso upale objav-tj svojim nsrodcm 
ogromnih izgub ki sta jih utrpeli prav v zad-
njem času Zakaj prav to )e sovražnikova 
občutljiva točka. Govoreč o nedavnih s so-
vražne stran' razširjen h govoricah je deja 
Tcjo, da bo Japonska takrat odložila orožje, 
ko si bo izvojeva'a končno zmago Na Japon-
skem se zelo dobro zavedajo velikih težav, 
ki jih še čakajo na tej poti, vedo pa. da so 
težave nasprotnikov še večje. In zato ne ob-
jasnjujeta zaman Roosevelt in Churchill vedno 
znova svojim narodom, kako resen je položaj 

Japonska letalska zmaga 
pri GiftsertavHi  etskih 

Tokio.  1 dec (Vzhodnoazij služba D N B ) 
O četrt letalski bitk- pn Gilbertovih otokih, 
o kateri je bilo pravkar javljeno v j?0'scbnem 
poročilu, so se zvedele še naslednje podrob-
nosti : 

Japonska mornarrka le te.'a so napadla s tor-
pcd; v večernem mraku 29 novembra v/hod-
no cd GHbertove skunme sovražno ladijsko 
skupino ki ie tam križarila. 

Sovražno brodovje je začelo takoj bežati, 
toda vseeno so bi! doseženi zadetki v polno 
Medtem ko se ie stemnilo so plameni osvet-
ljeval! prostor, v katerem se je vršil boj Dve 
sovražni nosi!k; letal sta se goicč, p c tu p'it 
Skoraj istočasno je bila zadeta neka kvna 
ladja doslej še ne ugotovljenega razreda "n 
se je prav tako potopila; neka vel ka križar-
ka. ki ie bila v p!amen'h od krme do krova, 
je zamnn poskušala pobegniti. 

Drugi napad je bil v mraku kratek čas na-
to. Štiri sovražnikove bojne ladje so bile po-
topljene ali hudo poškodovane 

Šest japomk h letal se m vrn:!o. 

OgsMrSs®] boji v Bsmgainvillu 
Tokio, i . dec. DNB. (Vzhodnoazijska 

služba DNBU Poslednja vojna poročila z 
Boungainvilla pravijo, da izvajajo japon-
ske čete močne protinapade proti sovraž-
nikovim mostiščem in da je sovražnik 
pretrpel najhujše izgube. Dne 29. novem-
bra ob 3- zjutraj sta se izkrcala dva so-
vražna oddelka kakih 15 km severnoza-
hedno od rta Torokina. Prišlo je do hud'h 
bojev, v katerih sta bila do popoldneva 
oba sovražna oddelka uničena do posled-
njega moža. Kopenski boji na Bougalnvil-
lu se vodijo z največjim ogorčenjem. 

obkoljenih 
Peking, 1. dec. DNB. V severnem San-

tungu, med Rumeno reko in reko Ivošing 

©bvestlla ^rev^Sa" 
Prodaja mesa na odrezek št. 661 

Potrošnik: bodo dobili v soboto 4. t. m. 
pri svojih običajnih mesarjih 15 dkg go-
vejega mesa proti oddaji odrezka št. 681 
decembrske živilske nakaznice, izdane od 
Mestnega preskrbovalnega urada v Ljub-
ljani, in proti predložitvi mesarske knji-
žice. 

Razdeljevanje kostanja 
3. in 4. t. m. se bo razdeljeval kostanj 

J za mladino od 9 do 18 let star:sti in sicer 
po 1 kg na osebo proti izročitvi odrezka 
št. IV decembrske dodatne živilske nakaz-
nice za mladino do 13 leta starosti (na-
kaznica GMc) po sledečem redu: 

3. t. m. črke A—K, 4. t. m. pa črke 

so Japoncj pcpolnoma obkolili 5000 kitaj-
skih komunistov, ki sedaj čakajo na svejo 
uničenje. Operacije proti tem tolpam sn 
se pričele 18. novembra m so bile izvrše-
ne s podporo narodnih kitajskih čet 

Neaspe? Istalski 2? s pasi 
K a H s s i g & o n s 

Tokio, 2. dec. DNB. Domei javlja, da je 
v sredo nek oddelek desetih ameriških 
bombnikov, k! ga je spremljalo nad 20 
lovcev, znova poizkušal napasti Hong-
kong. Japonski lovci so sestrelili 7 ame-
nSKih lovskih letal. 

Iz jate sovražnih bombnikov in lovc-v, 
ki je 28. novembra poizkušala napasti 
Wevvak na Novi Gvineji, so zbile protile-
talske baterije 6 letal. 

TspefcfEssa  isasasfaioSIh  leta! 
sestre!jesta 

Tokio, 2. dec. (Vzhodnoazijska stužba 
DNB). Pri nekem nadaljnjem sovražnem 
letalskem napadu na Fmgun so sestrelili 
japonski lovci, kakor javljajo iz Burme, 
skupno s protiletalskim topništvom 50 iz-
med 150 napadsjočh bombnkov, tore 33 
odstotkov To zn č1 fi-?  je izgulrl sovražnik 
okrog 120 mož posadke. 

fcTajragi  na janssrcke fccl&iške 

Tokio, 1. dec. DNB. Zaradi ponovmn 
napadov na japonske bolniške ladje je po-
slala jap'tiska vlada v četrtek drugi pro-

; test vladi Zedinjenih držav in angleški 
i vladi. Japonska s> pridržuje sedaj vse pra-
i vice glede nadaljnjega postopanja. 
| Tokio, 1. dec. (Vzhodnoazijska služba 
I DNB). Domei -avlja z nekega japonskega 
i opor šča na južnen? Pacifiku,  da je postala 
! japonska bolnic" rska ladja »Buenos Aire3 
i Mara« žrtev protio:stav::ega napada ame-

r'šk'h letalskih sil. 
štirimotomi bombnik tipa »B. 24« se je 

vrgel na japonsko bohvčarsko ladjo, ki je 
imel- jasne znake Rdečega križa, in jo 
bombardiral. Ladja se je takoj potop la. 
Več na ran encev in č-lancv posadke je uto-
nila, le nekaj so jih rešile japonske ladje. 

rea&!c<ga saa F i n s k e m 
Helsinki, 2. dec. DNB. Iz vse severne 

Finske javljajo o naraščajoči nadlogi vol-
kov, ki prihajajo prav v bližino človeških 
bivališč. Ena sama volkulja je n. pr. v 
severni Finski v prvih zimskih mesecih 
raztrgala 90 severnih „eelnov in 80 ovac 
ter je s tem povzročila škodo v znesku 
300.000 finskih  mark. * 

Naročite se na routane 
D O B R E K N J I G E ! 

Kostanj bodo razdeljevale naslednje 
; tvrdke- Gospodarska zveza (Majstrcva 
1 ulica) Kmetijska družba (Novi trg), Na-
i bavljalna zadruga državnih uslužbencev 

(Vodnikov trg). Nabavljalna zadruga dr-
žavnih železničarjev (Cesta soške divizi-
je), I. De lavko konzumno društvo (Kon-
gresni trg). Gospodarska zadruga (Blei-
weisova c.) 

Prodajna cena za navadni kostanj Jc 
uradno določena na 12. za mar:n' pa na 
13 lir za kg. 

DeHev krompirja na odrezek «6» 
Od 3. do 9. decembra bodo prodajali 

trgovci po 1 kg kronrjčrja tudi na odre-
zek »6 : živilske nakaznice za nabavo 
krompirja, torej na odrezke »4«. »5« in 
»6- , skupno 3 kg na osebo-. 

Poleg ttrgovcev, navedenih v obiavi 1. 
decembra, predaja krompir tudi Nabav-
ljalna zadruga uslužbencev državnih že-
lezi c. 

Prodaja bo po sledečem redu: 3. t. m. 
črke J- N, 4. t. m. O—S. 6. t. m. T—Z. 
7. t. m. A - D ter 9. t. m. E—I in in za-
mudniki. 

Go&giadmrsivo 

Dooo!nUev uredbe o občinski 
trošarini na alkoholne pijače 
Na podlagi člena 1. naredbe o upravlja-

nju Ljubljanske pokrajine z dne 20. svp-
tembra 1943, štev. 4, jc šef  pokrajinske, 
uprave izdal naslednjo naredto, ki je ob-
javljena v »Službenem listu« 1. t. m. 

Od dne 17. novembi a t. 1. i al je, ko je sto-
pila v veljavo naredba o občinski trošarini 
na alkoholne pijače z dne 12. novembra 
1943, štev. 44., se pobira v vseh o. činah 
Ljubljanske pokrajine, lažen mestne obči-
ne Ljuu jone samo občmska troš rina na 
aikoholne pijače, ki je predpisana s § 1. 
navedene naredbe (po 2 liri od li ra vina, 
mošta in piva in po 10 lir od hektolitrske 
stopnje alkohola, špirita, likerjev, ruma in 
konjaka ter o1, litra šumečih vin :n drugih 
luksuznih pijač). 

Z istim dnem izgube veljavo vse določbe 
občinskih preračunov teh obč'n glede vi-
šine občinske trošarine na alkoholne pijače. 

Najvišje cene 
za blago na ljubljanskem trgu 
Z odlokom VHI-2 št. 365-23 je Pokrajin-

ska uprava v Ljub"jani dne 30. XI. letos 
določila za tržno blago v Ljubljani najviš-
je cene, ki vel'ajo od srede 1. d e c e m b r a 
194S zjutraj dalje do objave novega cenika. 

Najvišje cene, ki je po njih dovoljeno v 
Ljubljani prodajati v ceniku navedeno bla-
go in ga plačevat', so naslednje: 

Zeljnate glave 1.50; kislo zelje 4.50; ki-
s'a repa 2.50 ohrevt 3; kolerabice 4; repa 
0.75; krmilna pesa 1; rdeča pesa brez li-
stov 4; črna redkev 3; rdeča in bela red-
kvica 5; rumena koleraba 2; radič 4; en-
divija 4; špinača 5; šopek zelenjave za ju-
ho 0.50; rumeno korenje 1.50; rdeče kore-
nje brez zelenja 4; petrš :lj 4; zelena 4; por 
3; osnaženi hren 4; čebula 2; šalota 4; če-
sen 8; jurčki, zdravo in čisto blago 12; li-
sičke 4; jajca 2.50 lire komad. 

Kjer ni posebej naveden liter, veljajo ce-
ne za kfogram.  Opozarjamo pa, da vse te 
cene veljajo samo za blago, pridelano v 
Ljubljanski pokraj !ni, ker je za blago, uvo-
ženo iz drugih pokrajin, v velj?vi cenik za 
zelpnjavo in sadje št. 15 na rožnem papir-

Opozorilo! 
Opozarjamo p. n. konzumente, da 

je Sedlar Ivan, lastnik tovarne hranil 
j-Slada-r, Ljubljana - Moste, stavil v 
promet škatle z napisom »Pravi 
Franckov dodatek kavi« po % kg, ka-
tere pa ne vsebujejo našega izdelka. 
Te škatle se razlikujejo od naših ori-
ginalnih škatel samo po barvi mlinčka 
na sprednji strani škatle. Na naši 
originalni škafr  je namreč mlinček 
temnomodre ba.ve, torej iste temno-
modre barve kot sta dva trakova in 
površina, na kateri se nahaja ime 
»Franck* na sprednji strani škatle, 
dočim je na škatlah, ki jih je stavil 
v promet Sedlar Ivan, barva mlinčka 
črna, a trakova in površina pa temno-
modre barve. 

škatle Sedlarja Ivana sploh ne vse-
bujejo niti najmanjšega odstotka ci-
korije, temveč sc napolnjene z neko 
drugo mešan'co. 

Proti Sedlarju Ivanu smo radi gor-
njega uvedli sodni postopek. 
FRANCK INDUSTRIJA KAVO VIN A 
D. D., prej Hinka Francka Sinovi 

d. d. Zagreb 

Posebr.o pa opozarjamo prodajalke in 
prodajalce, da^mora biti po teh cenah na-
prodaj vse blago zdravo, otrebljeno in v 
takem stanju kakcr je op sano v ceniku. 
Vsa povrtnina mora biti OSJI žena in opra-
na, vendar pa ne več mokra ali namoče-
na. pač pa sveža. 

Vse te najvišje dopustne cene in tud* vse 
nižje cene morajo biti vidno ozn čene na 
vsem v cen ku navedenem blagu ne samo 
na Vodnikovem in Pcgačarjevem trgu, 
temveč tudi na živilskih trgih v Mostah, 
na Viču. na Sv. Jakoba trgu in v Slški, 
enako pa sploh pri vseh prodajalkah :n 
prodajalcih po vsej mestni občini ljubljan-
ski. 

Blago, ki £>o bile cene zanj objavljene v 
prejšnjih maksimalnih cenik'h in jih sedaj 
ni v ceniku, se mora predajati po prejšnj h 
cenah k-kor ob isti letni dobi lanskega le-
ta, če n; bila za tisto blago s posebr.o do-
ločbo Pokrajinske uprave — odsek za do-
lcčanje cen — odobrena drugačna cena. 

Ponavljamo, da imajo prodajale na drob-
no dolžnost na blago postaviti listič z 
enotno ceno in kakovestjo blaga. 

Ta cenik mora biti obešen na vidnem 
mestu tako v trgov nah na debelo kakor 
tudi v prod jalnah na drobno. Cen ki se 
dobe v mestnem tržnem uradu po 20 cen-
tesimov. 

Za pridelke, ki jih ta cenik ne navaja, 
veljajo zadnje cene iz prejšnjih cenikov. 

Kršitelj' predpisov tega cer. ka bodo ka-
znovani po naredbah z dne 25. ;'anu rja 
1942. št. 8 in z dne 25. novembra 1942 št. 
215 ter po naredbi z dne 12. marca 1941. 
M. s. št. 358 

GOSPODARSKE VEST I 
= Osnu k. pr- r- čun-v mesta L ubij--ne 

za leto 1944. bodo od 3. do 7. decembra 
med uradnimi urami razgrnjeni v mestnem 
trošarinskem oldelku, Lingarjeva ulica 1, 
I. nadstropje, desno, soba št. 23. 

= Gumijaste cevi v pr°stem prometu. 
Pokrajinski gospodarski svet spo:. ča: 
Nemška nadzorna oblastva v Italiji so uki-
nila zaporo nad prodajo gumijastih cevi 
in se lahko gumijaste cevi zopet normalno 
v prostem prometu nabavijo. Zalege za 
kritje tekoče potrebe so zad stne. Vse za-
interesirane tvrdke naj nujno sLopi o v stik 
s svojimi dobavitelji, da si pravočasno pri-
skrbijo primerne zaloge cevi. 

= Blagovni promet s popi animi m ra-
cioniranimi proizvodi in s surovinami. Ves 
blagovni promet s proizvoai, ki so pepis~ni 
in pod zaporo a'i so raclonirani, kakor tudi 
oskrba industrije s srovinami sta sedaj 
centralizirana izključno pri Rohdo*fhan-
delsgesellschaft  m. b. H. v Milanu s krat co 
TRoges«. Brez njene odobritve se ne smejo 
zgoi-aj naveler.e vrste bleiga dobavljati in 
rasp- šUjati o Predloge za oprostitev tega 
blaga je vlagati pri Pokrajinskem gospo-
darskem svetu v Ljubljani. Preko Pokra-
jinskega gospodarskega sveta je treba Ro-
gesu javiti tuli vse sklenjene kupčije z na-
vedbo podrobnih podatkov. Prijave, kakor 
tudi prošnje za d-bavno dovoljenje je na-
praviti v nemškem^jeziku, ker se sdcer re-
šitev zaradi prevajanja spisov zavleče. 

= Iz trgovinskega in zadružnega re-
gistra. Vpisala se je nastopna tvrdka: Ka-
dex, importna in eksportna družba z o. z. 
v Ljubljani (nakup in prodaja vseh pripo-
močkov za usnjarsko obrt in industrijo, 
zlasti surovih kož, strojilnih pripomočkov, 
olj in maščob, kemikalij, strojev in orodja; 
osnovna glavnica 100.000 lir; poslovodji: 
Savel Kalin, industrijec. Pavel Dereani, 
trgovec, oba v Ljubljani). — Pri Hranilni-
ci in posojilnici v Rudniku, zadrugi z o. j., 
je bil izbrisan član upra^mega odbora 
Ivan Dežman, vpisan pa član upravnega 
odbora Franc Dremelj. posestnik. Daljna 
v a s . — Odpravljen je konkurz nad tvrdko 
Tnženjerski in stavbni biro inž. Tornado, 
družba z o. z. v Ljubljani, razglašen 24. 
novembra 1930., ker je bila razdeljena vsa 
masa. 

= Razgrnitev letnega računa, glavnega 
odbora za obdelovanje barja. Glavni od-
bor za obdelovanje Ljubljanskega barja v 
Ljubljani objavlja, da ie na podlagi § 1. 
zakona z dne 10. aprila 1881, Kranj. dež. 
zak štev. 8., razgrnjen vsem interesentom 
na vpogled letni račun za leto 1042., in si-
cer pri načelniku odbora Antona Kerž-
mancu, posestniku v Bevkah pri Vrhniki, 
oziroma v pisarni glavnega odbora v Ljub-
ljani, Novi trg štev. 1. Letni račun je ra 
vpogled ob sobotah in sredah od 9.—12. 
ure dopoldne, v času od 4. do 18. de-
cembra t. 1. 

= Obisk strokovnjakov gospodarskega 
štaba v Milanu pri podjetjih Ljubljanske 
pokrajine. Pokrajinski gospodarski svet 
sporoča, da bo erospodarski štab v Milanu 
v decembru poslal v Liubliansko pokraji-
no strokovnjake, ki bodo stopili v nepo-
sredna stike s p o d ^ " ' rxr-rmezr>ih indu-
strijskih skupin. Zaenkrat so najavljeni 
strokovniaki za kovinsko in usnjarsko 
stroko. V poštev prihajajoča nodietia naj 
zbereio vse podatke glr-de svojih obratov, 
po^hno Plede možnosti prevzema dobav, 
nadalje elede potrebe obratnih in pomož-
nih sredstev in glede preusmeritve proiz-
vo kolikor bj to bilo potrebno. 



OMILJENI 1LJENJE BOSTE DOSEGU! 
SSronika 

t-  Turnir za šahov&ko mojstrsko nr>. Du-
naju. Organizacija »Krat i durcn Jti.cU.l2 
jo pi-ireaila v Jneh oci 27. novembra do 5. 
decembra šahovski turnir, ki se odigrava v 
Lobkovvitzovi palači na Dunaju. Med dru-
g mi mojstri se udeležujejo iger Griinfeld, 
Hans Miiller, Riedmiller, Kie.iir.ger, Non-
nenmacher, Nusken, Vogt in dr. Maier. 

* Pionir nei n šK Ji graditeljev mostov. 
Pred 75 leti, dne 25. novembra 1808 je 
umrl Friedrich Schmirch, zgradi tel j prvega 
verižnega mostu v Evropi. Schmirch se je 
narodi! leta 1791. v Pateku ter ja bil pr-
votno namenjen za kmeta,. Kmalu pa je 
popustil kmetijsko rabo tn se podal v šole. 
Dovršil je nunajsko tehniko. Potem je š?l 
v r lužbo h grofu  Magnisu. že v tej službi 
se mu je nudila prilika, da jc p:kazal svojo 
vel: ko nadarjenost za tehnične novote. 
Zgral i l je preko struge reke Marcha pivi 
verižni most v Evropi. Most j3 bil 30 m 
dolg in 4 in pol m širok. Pozneje je zgradil 
Schinirch še več drugih mostov, katerim 
so prorokavaJi kratko življenje, vendar pa 
se te napovedi niso uresničile. Zadnje ve-
liko delo inž. Schmircha je bil most čez 
Donavo pri Aspcrnu. Ta most je bil zgra-
jen 1. 1865. ter je bil takoj izročen pro-
metu. Po 401etnem uspešnem delu je 
Schmirch šel v pokoj, umrl pa je na Du-
n a j u v starosti 77 let. Schmirch velja med 
zgradite!ji mostov še danes za prvega nem-
ši: ga pionirja v tej tehnični panogi. 

* V!ado Kramerf .  Steviine njegove 
mKode prijatelje mora pretresti vest. ki 
prihaja iz Celja, da tudi Vladka ni več. 
Pri hudih obrambnih bojih na vzhodnem 
bojišču o Binkoštih ga je zadela granata, 
kateri je uro kasneje podlegel. Tovariši so 
ga prepeljali v zaledje in leži pokopan na 
voiailkrm pokapilšču v Altikovem. 17 km 
cd Boihova Njegov grob so obsuli sppdnje-
štajer-ki tovariši s cvetjem. V hladni zem-
lj i nas ga greje vroča ljubezen neutolažne 
matere, cvetje nai mu boža mrzla lica 

* Žrtve bombardiranja Toulona. Po naj-
novejših uradnih podatkih je zahteval te-
roristični napad na francosko  mesto Tou-
lon 400 mrtvih in 600 ranjenih. Med 
mrtveci je tudi nekaj takih, o katerih niso 
mogli ugotoviti imen in bivališča. 

* Napad na Rimini. Teroristni bombni-
ki so dne 26. in 27. novembra dvakrat na-
padli italijansko mesto Rimini. Pri tem 
niso poškodovali nobenih vojaških naprav, 
pač pa so postale žrtev bomb mnoge vile 
ob morju in stanovanjske hiše v mestu. 
Med poškodovanimi objekti je tudi bolniš-
nica v Riminiju, ki ie ob napadu izgubila 
svoj >-acl'ološki zaved. 

« Italijanov ustreljenih. Iz Neaplja 
poročajo, da so delavci zahteval: od anglo-
ameriške okupcci'skih oblastev kruh za 
svoje družine. Postavili so j :h pred vojno 
sodišče, kjer so b l i kot prevratniki obso-
jen: na smrt in ustreljeni. 

Tsvarišu Avgustu Ludviku 
(v spomin ob osmini) 

Dne 23. XI . je angel smrti dahnil svoj 
ledeni poljub na Tvoje čelo, utrnili sta se 
dve svetli zvezdi in zlato srce je prene-
halo biti. 

Bridka žalost me je navdala ob zave-
st , da sem zgubil najdražjega lovskega 
tovariša. Skoraj četrt stoletja naju je ve-
zalo najtesnejše lovsko tovarištvo. Spo-
znala sva se v medvodskem revirju. Tu 
sva sama ali v družbi drugih lovskih to-
varišev preživela mnogo srečnih uric. 
Spomladi sva hedila v Oon.le prisluškovat 
zaljubljeni pesmi divjega petelina. Po-
let sva zalezovala rdečega srnjaka. Vsako 
jesen pa sva vso drugo polovico septem-
bra posvetila lovu na gozdnega jereba. 

Dragi Avgust! Kar doumeti ne morem, 
da so se najina pota končala. Tvoja vro-
ča želja, da se zopet odpečiješ in nabereš 
novih moči med Tvojim! ljubicami-rožlca-
mi na TCHOVCU, se žal ni spoln la. Usoda 
je hotela drugače. Poslovil si se od nas v 
času, ko ie Tvoi ljub'ieni gozd odet s pe-
strim' jesenskimi barvami, ko iz zemlje 
tu •». tam še kukajo pozno jesenske cve-
tic? kakor b : pričakovale Tvoje nežne ro-
ke. da jih poboža. 

Ko smo dne 25 XI t. 1. spremil; Tvoje 
zeraske ostanke k Sv. Križu nam je ob 
poslovilnih besedah drgetalo srce, v zave-
st"', da je zopet odpadel iz naše družbe 
list — pravičen in nesebičen lovec. 

Lenart 

* 150 glav g°vejc živine zaseženih. V 
pijemontskih občinah Orbassano in Chi-
vasso so te dni na ukaz predstojnikov pi-
jemontske province zasegli 150 goved, ki 
so jih prodajali prekupčevalci najvišjim 
ponudnikom. Lastniki živine so bili ob-
enem prijavljeni pristojnim oblaistem, ki 
bo uvedla proti nj im preiskavo. Vseh 150 
goved je bilo namenjenih za trgovino na 
črni borzi. 

* Tihotapci pred celovškim sodiščem. 
Pred celovškim sodiščem za verižnike in 
tihotapce se je morala te dni zagovarjati 
šestorica tihotapcev, ki so bili obtoženi. da 
so pretihotapili znatne množine gospodar-
skega blaga! Nakupili so blago po višjih 
cenah kakor je dopuščeno ter so ga po šs 
višji ceni prodajali naprej. Sodišče je ob-
sodilo Rozo Rehakovo na 8 let ječe. Marka 
Meislitzerja, ki ji je najbolj vneto poma-
gal, na 3 rn pol leta ječe, dočim so dobri 
Frančiška Meislitaer eno leto, Maks Knez 
5 let, obtoženec Domin :k 2 leti, njegova 
žena pa 8 mesecev ječe. 

u— Nov gr°b. Za vedno je zapustil 
svojce posestnik g. A l o j z i j B a b i č. K 
večnemu počitku ga bodo spremili v po-
tek ob 16. iz kapelice sv. Nikolaja na Ža-
lah na pokopališče k Sv. Križu. Pokojne-
mu naj bo ohranjen blag spomin, žalujo-
čim svojcem pa izrekamo naše iskreno so-
žal je! 

u— Trnovo je najlepši del stare Ljub-
ljane. Opeval ga je France Prešeren, ki je 
vedno rad zahajal v kraj »nesrečnega ime-
na«. Prešeren je zelo ljubil petje in bili so 
zanj lepi časi. ko je posedeval pri Guglatu 
v Krakovem in poslušal ob rujni kapljici 
vedele zaljubljene in poredne napeve. E. 
pa ie sam katero povedal, — če je bil zi-
dane volje, seveda! Ampak takrat so pa 
prisluhnili prav vsi. Bilo je takole: Vstal 
ie. Potresel z glavo, da so mu zamahedrali 
dolgi lasje. Glavo je nagnil malce postrani 
na levo. Pričel je mežikati, ustnice je na-
šobil, spodnja mu je podrhtevala. Lici sta 
se mu bočili v smehljaj. Ob očeh so pri-
čele razigrano drgetati prikupne gubice. 
Ko si je popravljal lasni OOD izpred belega 
čela. se mu že pojavi jo hudomušne jamice 
v licu in bradi, opre se trdno ob desno 
nogo. levo pa pomakne malo naprej. Nato 
se še udari nalahno z desnico po levi ko-
lenski pogačici, seže po kupici in prične 
napivati, v verzih seveda. Ampak kako: 
»Hrib se zgane, hrast se strese, vse na 
svet' se spremeni« . . . Navadno še ni dobro 
končal, pa je že zagrmelo, zaorilo in zahru-
melo, kakor na sodni dan, prid obokanimi 
stropi zakajene krčme. — Tako nam v 
»Razredniku Jutra« opisuje Prešerna Elo 
Justin, ki je prispeval tudi izbrane grafič-
ne podobe. 

u— Dodatne živilske nakaznice za težake. 
Mestni preskrbovalni ural bo pričal deliti 
dodatne živilske nakaznice za tažake sa 
mesec december po številkah potrdil talko, 
da pridejo na vrsto v soboto 4. t. m. šte-
vilke 1 do 100, v ponedeljek 6. t. m. števil-
ke 101 1o 200, v torek 7. t. m. štev !lks 201 
do 300. v četrtek 9. t. m. T01 do 400, v pe-
tek 10. t. m. številke 401 501. v 9~b~to 
11. t. m. številke 501 do 000, v ponedeljek 
13. t. m. številke 601 do 700, v torek 14. 
t. m. številke 701 lo 800. v sre^o 15- t. m. 
številke 801 do 900, v četrtek 16. t. m. šte-
vilke 901 do 1000, v petek 17. t. m. številke 
1001 do 1100 in v soboto 18. t. m. številke 
1101 do 1200. Urad pos'uj3 v ta naman 
vsak dan od 8. do 12. ure in o l 14.30 do 
17.30 ure v palači Bata. I. nadstropje, s ba 
št. 3. 

u— Izmenjava semenskega krompirja. 
Izkušnje ljubkansk h pridelovalcev krom-
pirja ki so letos zasadili in obdelali 640 ha 
kromp !rjevih njiv — 4 ure bi potrebovali, 
da bi takšno nj vo obhodili — so pokazale, 
da je posebno pri krompirju dobro seme od-
ločilne važnosti za uspešno letino. Zato so_ 
se pojavil' glasovi da želijo pr delovalci 
krompiria dobiti tudi za prihodnio 5'ditev 
izbran semenski kromp r. Obrnili smo se 
na nemškega svetovalca za prehrano n̂ 
kmetijstvo pri Pokrajinski upravi g ar. 
Kultererja, ki nam je izjavil, d? bo na po-
mlad mogoče dobiti dobro semensko blago, 
toda samo proti zamenjavi, tako da bo 
vsak prejemn k semenskega krompirja mo-
ral oddati isto količino lastnega krompirja 
za obče prehrano. 

u— Vzn ike , ki so letošnjo zimo priprav-
ljeni v Ljubljani odvažati sneg, vabi mestno 
cestno nadzorstvo, naj se javi jo vse dni, 
kadar zapale sneg, že ob 7. zjutraj pred 
pisarno mestnegi cestnega nadzorstva na 
Ambroževem trgu št. 7. 

u— Umetnost v službi dobrodelnosti. 
Priznan slovenski umetnik je daroval ško-
fijski  dobrodelni pisarni 4 umetniške re-
liefe,  katerih izkupček se bo porabil za rdporo siromakov. Reliefi  so izpostavljent 

izložbi Ljudske knj game na Mikloš Ce-
vi cesti. Tam se reliefi  tudi lahko kupijo 
proti določeni cen'. 

u— Vodnikova družba vljudno obvešča 
vse svoje gg. poverjenike jn člane, da so 
letošnje knjige izšle. Vsak član dobi svoje 
knjige pri onem poverjeniku, pri katerem 
jih je naročil. Clane-zamudnike prosimo, 
tla naj se takoj prijavijo ter obnove svoje 
članstvo. Lahko pa se prijavijo tudi pisar-
ni Vodnikove družbe v Narodni tiskarni* 
oziroma knjigarni Tiskovne zadruge, še-
lenburgova 3, ali p « v knjigarn; Učitelj-
ske tiskarne v Frančiškanski ulici 6. 

u— Akadeiničarfee-ki,  uporabite pri»sti 
čas za vsestransko praktično trgovsko-go. 
spodarsko izobrazbo. Predmeti: strojepis-
je, stenografija,  knjigovodstvo, korespon-
denca. jeziki itd. vsakomur koristno služi-
jo v zasebnem ali javnem poklicu. Učni-
na zmerna. Vpisovanje dnevno. Informa-
cije: Trgovsko učilišče* »Christofov  učni 
zavod«. Domobranska 15. 

u— Učite se strojepisja! Novi eno-, dvo-
in trimesečni tečaji — dnevni in večerni 
— paično 6. dccembra. Največja moderna 
strojep.snica: raznovrstni pisalni stroji. 
Desetprstna učna metoda. Pouk dopoldne, 
popoldne ali zvečer po želji obiskovalcev. 
Praktično znanje, vsakomur koristno. Uč-
nina zmerna. Vpisovanje dnevno. Na raz-
polago brezplačni novi prospekt. Posebni 
tečaji tudi za stenografijo,  knjigovodstvo, 
korespondenco itd. Izbira predmetov po 
želji. Informacije:  Trgovsko učilišče »C lirl-
stofov  učni zavod«, Domobranska 15. 

u— Zahtevajte Amidon tablete proti 
glavobolu, nevralgiji, hripi, influenci,  dis-
menoreji in revmatizmu. Dobite jih v vsa-
ki lekarni. 

u— Važno za vsakogar sedaj in v bodoče 
je znanje strojepisja, stenografije,  knj go-
vodstva, korespondence, jezikov itd. Teme-
ljit pouk za praktično trgovsko-gospod ir-
sko udejstvovanje v zasebnih ali javnln 
uradlih-pisarnah. Novi tečaji — dnevni in 
večerni — prično 6. decembra. Izbira pred-
metov po želji. Učnina zmerna. Vpisovanje 
dnevno. Informacije  in prospekte daje: Tr-
govsko učilišče »Christofov  učni zavod«, 
Domobranska 15. 

u— Naknadno vpi8ovanje v trgovsko 
učilišče »Christofov  učni zavod«, Ljublja-
na, Domobranska 15, za Enoletni trgovski 
tečaj s pravico javnosti in Višj< trgovski 
teč : j se vrši naknadno še vsak dan za one 
dijake-inje, ki zaradi izrednih pril k doslej 
še niso mogli obiskovati šole. Na razpola-
go brezn ačni prospekt. — Ravnateljstvo. 

u — Najprimernejše darilo za Miklavža 
je knjižica: »Misli o ljubezni«. Dobi se v 
vseh knjigarnah. 

u — Namesto venca na grob b l a g - ^ k . 
inž. Zelenka Franca daruje rodbina dr. 
Krevla Josipa Društvu slepih znesek 200 
lir. 

u— Nalivna peresa, boljša, dobro ohra-
njena. kupuje po najvišji dnevni ceni tvr ika 
EVEP.EST Prešernova ulica 44. 

u— Teran, rebulo, pristno .domačo vi-
pavsko kapljico toči gostilna »Lovšin«. 

u — z a »Društvo slepih« je darovala 
Stavbna družba d. d. v Ljubljani 300 lir 
namesto venca na grob pokojnega ravna-
telja Združenih opekarn d. d. g. Branka 
Kostiča. 

Z Gsrenjjskega 
Na vzhodni fronti  je padel koroški rojak 

stotnik Fritz L e o p o l d . Pokopan je bil i 
" c j aškmi častmi. Bil je vodja letalskega 
bojnega krdela n star šele 24 let 350krat 
je letel proti sovražniku in je že prav kma-
lu dobil visoka odlikovanja. Nosil je želez-
ni križec I. in I I . stopnje ter zlato leta.sko 
zaponko in zlat' nemšk: križec Maršal Go-
ring mu je letos podaril častni letalski po-
kal Izguba je tem bridkejša, ker je bi' 
edini sin zglednih staršev. 

ženske na zborovanjih. V velikovskem 
okrož;u se je vršilo v zadnicin času ve< 
zborovanj, katerih so se udeležile v poseb-
no velikem števlu ženske Listi poročajo 
da so nastopili govorn ki v 2« krajih Med 
drugimi so govorili okr žr.i vodja Grumm 
vodja SS Standarte Maier-Kabitsch tei 
člani str/nke: Dolinar, Samon gg in Stor 
fer  ter župne voditeljice L c rn zova Por 
sterjeva, Goritschniggova ri Miinichova. 
Prcstori, kjer so se vrš la '.bciovanja so 
bili lepo okrašen:. Govorniki m, V gla .nem 
pozivali žene k sodelovanju, ki je potreb 
no za zmago v sedanji vojni 

V Kranju je predaval prof.  Kenda pri-
padnicam celic 'n blokov. Razprav jdl je 
o sedanjih razmerah na Gorenjskem ter 
nai-c pa. proti boljševizmu. 

V KartiČah ie krajevna skupina zabele-
žila, da je tloo-ej bilo že 19 vojakov z nje-
nega območja odlikovanih, kar priča o po-
sebnem pogumu planir.sk h kmečk h » n o v . 

V Guštin ju je okrožni mlad nski vodja 
Suvve sklical vajence jcklarne na Ravnah 
ter jim predoval 0 veličini današnjega časa 
in o nalogah, ki iz tega zha ajo. Nato je 
cbiatovodja Ungern-Steraberg poz.-al va-
jence. naj se izkažejo dostojni tega vel ke-
ga podjetja. • 

Spodnje štajersko 
Kmetijsko zborovanje na Pak je bilo 

sklicano od okrajnega vodstva v Celju po 
dogovoru s prehranjevalnim uradom. Go-
vornik Gruber je razpravljal o kmetijskih 
nalogah v vojnem času. Nato je predvajal 
poučne fiime  okrajni sadjarski nadzornik 
Gamper, ki je poučeval kmete o pravilnem 
negovanju sadnega drevja in o razš rjanju 
sadjadstva. 

Mariborsko glasbeno združenje je prire-
dilo 2. t. m. v Gotzovi dvorani svoj drugi 
letošnji simfonični  koncert. Zastopani so 
b li Reger, VVagner in Liszt. Sodeloval ie 
kemorni pevec Hans- Depser iz Monakove-
vega, dirigral pa je operni kapclnik Rihard 
Dieti. 

V mariborskem gledališču S o ta teden 
na sporedu naslednja dela: >Na zelenem 
travniku«, Pucc n jevi enedejanski operi 
»Plašč - in j-Gianni Schicci« ter igra »Dvor-
ni svetnik Geigerc. 

Mariborska podružnica tovarištva šta-
jerskih umetnikov in prijateljev umetno-
sti je priredila v sredo v miariborski Ka-
zini pevski večer. Nastopila je Ingebor-* 
von Streit z dunajske državne opere. Na 
klavirju jo je spremljal profesor  Hermana 
Frlsch. 2. t. m. se je koncert ponovil v 
Ptuju. 3. t. m. pa v Brežicah. 

Štajersko deželno gledališče iz Gradca jc 
prišlo gostovat na Spodnje štajersko. Pod 
vodstvom upravnika Alfreda  Scbnoesa je v 
Slovenskih Konj cah uprizorilo Schiilerje-
vo žaloigro »Kc-varstvo in ljubezen«. 

V Žalcu se je pri zadnjem velikem me-
sečnem apelu krajevne skupine zbralo v 
dvorani kina 145 sodelavcev. Za ranjence, 
ki leže v Novem Celju, je bil prirejen pe-
ster večer, h kateremu je b l o povabljeno 
tudi prebivalstvo. Dvorana je bila polna in 
je mali oder žel mnego uspeha. 

Nesreče. 321etna Mari ja Lorberjeva iz 
Mar bora je bila zaposlena pri stroju v to-
varni. Po nesreči j ' je stroj odtrgal des-
nico. 281etni Žagar Mirko S.ana od Sv. Be-
nedikta je prišel z desnico pod žago. ki mu 
je obrezala prste. 141etni trgovčev sinko 
Bruno Pečuh iz Ormoža s' je pri padcu 
poškodoval nogo, 171etni sodarskš vajenec 
Franc Temer.t pa si je na starem obroču 
ranil desni gleženj. Poškodovanci leže v 
mariborski bolnišnici. 

Iz Pcstojne 
Krsti po starem. Med številnimi novost-

mi, ki nam jih je prineslo novo sta-
nje, je treba omeniti posebno to, da sme-
mo svoje otroke zopat krstiti s krstnimi 
imeni, kakor si želimo. Tako je bil te dni 
po daljšem presledku zopet krščen prvi 
postonjoki Bojanček. Takšna in slične 
krstna imena so bila p>od badoljevsko pe-
to prepovedana. 

Živahno tržno živ l jenje se slej ko prej 
razvija v naši Postojni. Ljudi ki prihaja-
jo prodajat in kupovat v Postojno, je 
zmerom več. Cena jabolkom se je zvišala 
na 8 do 10 lir za kg. Tudi cena hrani v 
gostilnah se je v zadnjih tednih zvišala. 
Bige brez živilskih nakaznic so po 6 lir, 
so pa seveda primerno velike. V trgovinah 
dobiš še sardine v olju. čokolado, bonbone, 
piškote itd. 

Naval v Postonjsko jamo. Spet se opaža 
naval tujcev in gostov v Postonjsko jamo. 
Med drugim prihajajo vsak dan manjše in 
večje skupine nemških častnikov in voja-
kov. ki ne morejo prehvaliti edinstvenih 

prirodnih krasot in lepot naše svetovno 
znane postojnske jame. Ob nedeljah je 
ogled jame ob pol 15. in pol 17., vendar je 
naval obiskovalcev tako narastel, da mo-
rajo sproti organizirati nove skupine. 

Bele&mea 
K O L E D A R 

Petek, 3. decembra: Franc Ksaveri j 
DANAŠNJE PRIREDITVE 

K'no Mati/jr: Tovarišica v poletju 
Kino Slosra: Peterček 
Kino Union: Soproga. 

DE2URNE L E K A R N E 
Danos : Dr. Kmet. Ciril-Metodova ulica 43; 

Trnkoczy ded., Mestni trg 4; Ustar, 
Šelenburgova ulica 7. 

Z A T E M N I T E V 
je strogo obvezna od 18. do 6. ure' 

DRŽAVNO GLEDALIŠČE 
D R A M A 

Petek, 3. dec.: Zaprto. 
Sobota 4. dec., ob 16.: Snegulčica. Nastop 

sv. Miklavža. Izven. Mladinska predsta-
va. Cene od 22 lir navzdol. 

Nedelja. 5. decembra, ob 10: SneguljčJea 
in nastop srv. Miklavža. Izven. Cene od 
22 lir navzdol. — Ob 14: Sneguljčioa in 
nastop sv. M klavža. Izven. Cene od 22 
lir navzdol. — Ob 17: Sneguljčica m 
nastop sv. Miklavža. Izven. Cene od 22 
lir navzdol. 

Ponedeljek, 6. decembra, ob 16: Snegulj-
čica in nastop sv. Miklavža. Izven. Ce-
ne od 22 lir navzdol. 

* 

Sv. Miklavž v Drami. Opozarjamo, da 
bo razen navedenih predstav v soboto in 
nedeljo popoldne igrana »Snegulčica« in 
k te j prihod Miklavža še v nedeljo dopol-
dne ob 10. uri ter v ponedeljek popoldne^ 
ob 16. uri in nato še v sredo ob 10. uri. 

Opozorilo. Za obdarovanje otrok pri mi-
klavževanju v Drami je poslati dobro za-
vita in zamotana darila z natančnim ime-
nom, priimkom in stanovanjskim naslo-
vom obdarovanca v Dramo, kjer jih spre-
jemajo vsak dan od 9. do 18. ure. Na za-
vitku mora biti tudi označeno, pri kateri 
predstavi naj obdarovanec darilo dobi. 

Prihodnia dramska premiera bo Dicken-
sov® božična igra »CVRČEK Z A PEČJO«. 
Prva letošnja izvedba bo v četrtek 9. de-
cembra izven abonmaja. 

O P E R A 
Petek, 3. dec.: Zaprto. 
Sobota, 4. dec,- ob 16.: Netopir. Opereta. 

Red Sobota. 
Nedelja, 5. dec., ob 16.: Sneguročka. Izven. 

Cene od 32 lir navzdoL 
Ponedeljek, 6. decembra: Zaprto. 

Opozorilo. Vodstvo* gledališča opozarja, 
da je začetek opere » S N E G U R O Č K A « 
vselej ob 15.30 uri. 

RADIO LJUBLJANA 
PETEK , 3. DECEMBRA 

8.30 9.00: Jutranji koncert. 9.00 -9.15: 
Poročila v nemščini in slovenščini. 12.00— 
12.30: Opoldanski koncert. 12.30—12 45: 
Poročila v nemščini in slovenščini. 12.45— 
14.00: Koncert za razvedrilo. 14.00—14.15: 
Poročila v nemščini. 14.15—15.00: Konc-rt 
»Malega orkestra StenovLca«. 17.00—17.15: 
Poročila v nemščini in. slover.šoini. 17.15— 
17.45: Popoldanski konccrt. 17.45—18.00: 
Iz pesniškega sveta. 19.00—19.30: Komorna 
glasba — prof.  Kempf  igra klavir. 19 30 — 
19.40: Poročila v slovenščini. 19.40—19.45 
» N e koliko daš, temveč koliko moreš« —. 
predava g. Drago Potočnik. 19.45—20.00: 
Naooved sporeda za naslednji dan. Sledi 
mala medigra. 20.00—20.10: Poročila v 
nemščini. 20.10—21.00: Operetni zvoki. Igra 
Radijski orkester, vodi dirigent Drago 
Mario šijanec. 21.00—21.40: Glasbene ča-
rovnije. 21.40 do 22.00: Prenos vojaške 
oddaje iz Beograda. 22.00—22.10: Poroči-
la v nemščini. 22.10 do 22.30: Glasba za 
lahko noč. 

je čas, da naročite »Razrednik Jutra« za znižano ceno 28 lir. — 
Obsega! bo blizu 300 strani velike oblike, nad 100 raznovrstnih pri-
spevkov in mnogo izbranih slik. Nobena družina ga ne bo mogla 
pogrešati. Ne zamudite zadnje priložnosti! 

Knfge  na Miklavževem trgu 
D a n i l o G o r i n š e k , > -Z la ta 

t i č k a« 
Za Miklavžev trs je iz:!a nova izvirna mla-

dinssa kniiga: pesnika zb rka Dan a G o -
r i n i k a »Zlata  Učka«  (z ilusM-ac iam Milka 
B a m b i č a in v izdaji Knjigarne  Tiskovne 
zadruge  v Ljubljani.  6 zvezek zbirke »Polica 
za mile«) Danilo Gorinšek.' priznan igralec 
n član ljubljanske Drame, je že pred sedanjo* 
vojno opozoril nase kot mladinski pesnik V 
tej kn jigi je zbranih okrog 45 pesm , k- jih je 
navd hnilo ž'vljen!e z lastnim otrokom. s si-
nom ediucem. kateremu je knjiga posvečena. 
Odtod tisti naivno topli pesnišik toni. tista 
ži^a neposrednost in presrčna iskrenost, ki so 
vtisrTle Gorin :kovi ml-.dinski DOOZ ji značilen 
pečat Navedenim ctiiikam je treba pridruž:ti 
še neko lastnost, kj jc pogrešamo" v mnogih 
slovenskih mladinsk h knjigah: ie to humor v 
obl ki. ki jc dostopna tudi otroku, humor v 
besedah in primerah, v pesnikih podobah in 
v domselnem opevu raznih situacij 

Gornšek kaže prijetno lahkoto v ustvarja-
nju stihov zato le redkokje čut̂ š sled trdote: 
njegovi verzi so posebno primero- za to- da jih 
mat: ali sestra čita s primernim poudarkom 
malčku, ki sam šc ne obvladuje črk. ali se 
komaj uvaja vanje, dasi n so vse pesm: pri-
merne za obzorje teh zgodnjih let Ritem in 
rime so večidel tako srečno ubrane, da Go-
rinškovi verzi kar sam' po :o »Zlata tička« ie 
naspala iz pesnikovega globokega sožitja^ z 
ctrakom n z njegove potrebe, da v ma!čku 
z lepo zvenečimi besedami vzbuja življenjsko 
radost, zanimanje za obdarjajoči ga svet. lju-
bezen do  staršev, dc ljudi, de živali in prirode 

sploh Tem. dejal bi. etičnim prv nam svoje 
mladnske poezije pridružuje pc-nik še razpo-
loženjske. priložnostne in le poredkoma prav-
ljične motive. Njegova pesem ostaja vedno 
v teMi; bliž ni vsakdanjega ž vljenja Nekaj 
pesmi je takih, da bodo lahko sprejete v be-
rila za ljudsko šolo 

V Milku Bambiču ic našel Danilo Gornšek 
prijetnega, stilu svojih pesmi resn čno ustreza-
jočega ilustratorja Njegove risbe so preproste 
in nazorne, zato se dobro prilegajo celotnemu 
značaju zbirke. Pri nosvetilu* je Mustrator na-
risal pesnika Gonroka. na str 31 ra ic pr -
kazal sebe kot popotnika, ki sed; na panju ob 
cest; in vprašuje (s pesmijo »Božji volek«): 
Koliko še kratk h let — me bo nosil božji 
svet? 

Zbirke »Zlata tčka« je natisnila NarGdna 
tiskarna za knjigarno Tiskovne zadruge v pri-
jetnem zelenem tisku, na dobrem papirju ;n 
v formatu  in opremi, ki označujeta že prejš-
nje knj:ge »Police za male« Verujemo, da bo 
sv. Miklavž letr/s obilno segal po tej knj gi' 
saj je v nji mnogo dobrih izpodbud veselih 
čustev in plemenitih, otroku dostopnih nvsli, 
podanih v obl ki lahke, nepr siljene lirične poe-
zije. Posebej še tudi zato. ker prihaja v nji do 
presrčnega izraza ljubezen staršev dn otroka 
in otrok dr, staršev ljubezen, ki je neuničljiv 
temelj človeške rodbine In od vsega občnega 
se vraču  srce sam6 k temu. kar mu je naj-
ljubše: 

Zvezda vsem ljudem žari. 
vsakemu šumlja vodica, 
hoeta vsakemu šumi, 
vsemu svetu poje tica, 
roža vsem ljudem cvete, 
sonček vse ljudi obsije, 
moje malo srčece 
pa za — mamico le bije. 

L u k a K r a m o 1 c , » O s e m 

s t a r i h b o ž i č n i h p e s m i « 
Na pragu adventa je i/"'a v samozaložbi 

zbirka »8 star h božičnih pesmi za klavir in 
petje« Prired 1 jo je znani glasbcr.i pedagog n 
skladatelj Luka K r a m o l c in i/dal v lično 
opremljenem zvezku Zb;rk> je nastala iz po-
trebe takih božičnih pesmi, ki izražajo čast t- j 
Ijiva ljudska izroč la in segajo s svojimi pre- : 
prostimi motiv v stare Coisc. ko je človek na ; 
našh tleh pobožno -n hrepeneče pričakoval 
praznik Gospodovega rojstva na vet j ' praznik j 
miru in družnfkega  žvjjtnja. Glasbeni prire-
d tclj teh pesmi pa je namenil skladbe pred-
vsem otrokom, ki se urijo v g1asb: zato *v lah-
ke in prijetne s pevske prav kakor s k!a\in-ke 
strani Posebno >n i"-ilnost daje tem božičn m 
motivom njih folklorna  bana Besedi'o ie 
namreč po-neto delno PC- zapisu dobrčpoljske-
ga župnika Mrkuna in napev pr zapsu orga-
nista Kramerja iz Polian, po ena skladba pa 
je z Blok in iz Sv Lucije oh Soč. slediva 
iz zbirke župnika Kokošarja Pršem »Pr čudna 
ie nocojšnja noč« poteka iz spordrtje Podjun-
ske doline. Za konec je prircdit?!i dodal slo-
več« bo/čn co »Sveta noč. blažena noč« v 
klavirski obdelavi n popisa! tudi prstn, red. 
da začetnikom v klavirju olajša igranje zna-
menite Gruberjeve skladbe Tako it zbirka 
prof.  Kramolca obogatila slovenske bož čn ce 
z nekaterimi folklorno  zanimivimi nov m pr-
meri in jih obenem prib!;žala mladni 

M a t i j a T o m e , » Š o p e k 

b o ž i č n i h p e s m i « 
Znani s!ovensk: skladatelj in glasbeni krit k i 

prof.  Matja T o m e je izda! v vamoza'ožbi j 
za klavir štiriročno pr rejen »Šopek božičnih i 
pc' yji po s/arih ion *kih nape\'ih«. Tudi ta i 

skladba je namenjena predvsem mladini in bo 
rfohfr/  služila za klav rske vaje. saj je oprem-
ljena z navodili za igranje obenem pa bo lah-
ko pri takih, ki že nekoliko poznajo klavirsko 
tehniko, olepšala razpoloženje bož čnih dni z 
zvajanjem motivov, k so posneti iz stare za-

kladn ce ljudske nabožne pesmi in jih je pri-
rctrtclj s priznanim okusom prilagod 1 klavir-
ju Tomčcv »Šopek« toplo priporočamo! 

Hamletov grad Kronborg 
llelsmgor jc majhno, prastaro primorsko 

mcste*cc. K ie najdemo kaj podobnega? Pre-
živeti je treba mnogo dn in noči — tudi brez 
spanja — v določenem kraju, da odkrjemo 
p:cgovc skrite čare. Tud nespečne noči so 
lahko na raznih mestih različne. Tu so bolest-
ne. tam tolažljive. V Helsrngoru. kjer se od-
igrava eno najtežjih in najbolj nesmrtnih pes-
nikih del svetovnega slovstva. Shakespearov 
»Hamlet. princ danski«, so take noč; prečud-
n 0 tolažlj ve Ce stojmo na terasi pred gra-
dom Kronb<rrgom. kjer se jc prikazal duh Ha 
rnletcvcCa očeta, lahko oh jasnem dnevu opa-
zimo onkraj morja ležeči švedski Helsngborg. 
Krasno jc jutrnje prebujenje v Heisingoru: 
glasovi iz pristan šča in sadijski signali bolj 
poudarjajo t:šino kakor pa povzročajo moteči 
hri»n. . . . . 

Kakor v nobenem danskem mestu, n, bilo 
tudi v Heisingoru. ki ^e bil mesto že v pet-
najstem stoletju, njegovo arhitektonski obl:č 
jc skaženo z nesm selno nepremišljenimi stav-
bami Zategadelj je tudi erad Kronborg, ki je 
postal v šestnajstem stoletju trdnjava, organ-
sko zraščen s krajno Tujskoorometna moda 
mu ni :kodov a'a Danci ki kažejo v kulturnih 
stvareh svoj nosebni okus. so se odrekli vse-
mu. kar je spominjalo na takle tujski promet 
Zadostuje jim. da Shakespeare omenja Hel-
singor in grad Kronborg. N'so tega povečali 

še z ojačevalcem sodobne reklame. Zanašajo 
se na v tisk. s katerim lahko vpliva takle »re-
vež, kakoT je Hamlet«. So sami sorodni za-
m šljenemu. skeptičnemu, melanholično ironič-
nemu danskemu princu. Treba je samo spom-
niti na Kierkegaarda. J. P. Jacobsena. Herma-
na Ban ga. 

Grob danskega princa v Marienlys.tu, kras-
nem morskem kopališču pri Heisingoru. je 
nastal po humoristčnem domisleku nekega 
Dnnca. Ker anekdota o njegovem postanku ni 
sp!o-'no znana niti na Danskem, čeprav sta 
mi jo prpovedoval dve taki osebnosti, kakor 
sta Georg Brandes in Peter Nansen. jo smem 
tule zapisati Ko je pred nekaj desetletji go-
stovala v Kopenhagnu Sara Bernhardova. so 
priredili v njeno počast slavnost. ki ji je pri-
sostvovala najodličnejša danska družba. Med 
drugimi je bi prisoten znani lastnik ladij in 
le-tega je pariška umetnica vprašala, kje je 
Hamletov grob. Ah, je odgovoril, veselilo me 
bo. če vam ga lahko pokažem! Z največjo 
nagl co je da! v Marienlvstu pri Heisingoru 
napraviti gomilo in jo okras:t: 9 cvetjem. 
Majhna a izbrana družba je bila povabljena 
na obisk tega groba in ladijski podjetnik je 
dal na« razpolago svojo yachtc.-. Bil je zares 
patetičen pogled, ko je francoska  igralka kle-
čala na »Hamletovem grobu« :n govorila v 
spomin danskemu princu. Nato se je družba 
slavnostno vrnila v dansko prestolnico. 

Živel sem nekaj let na Danskem. Ne mo-
rem reči. da bi Danci obiskoval5 »Hamletov 
grob« Toda poleti, ko šume gozdovi in se 
nad krajino razpenja sinje nebo je obrežje 
polno vesel h kopalcev. In tud= tu si m«.»gel 
videti, kako visoka jc kulturna raven Dancev. 
Kolikokrat sem popravil Shakespeara, češ. 
»nekaj zelo zdravega je v deželi danski«. 

Po Josefu Melniku. 



ODITE USMILJENI IN USMILJENJE BOSTE DOSEG* *! 
immmm i 

D a r i ! 3 l e t o s b o l j M t n n a — N a j v e š u s e d ffijiim 

fce  fo^ig 
Ljubljana, 2. decembra. 

V ponedeljek bo godoval sv. Nikolaj. 
Tradicionalni dan otroškega veselja je 
pred vrati. Na Kongresnem »trgu so že 
postavili stojnice za običajni vsakoletni 
Miklavžev sejem. 

Trgovine, ki prodajajo za darila primer-
no blago, so skušale že pred dnevi vzbu-
diti mjklavževsko razp ioženje. Takole 
okoli 20. novembra in še prej so bile ne-
katere izložbe, zlasti p»rcdajalniee bonbo-
nov, že v rdečem. Rdeča barva ima pri-
vlačno moč. Posebno mladino naglo pre-
moti. Njena romantična domišljija se še 
bolj stopnjuje, če opazi med množico vsa-
kovrstnih daril še miniaturne parklje in 
Miklavže z dolgo belo brado. Mamice so 
imele te dni mnogo sitnosti, če 30 hotele 
svoje malčke voditi po mestu tako, da so 
se čim mani ustavljali prod vabljivimi iz-
ložbami. 

Zui se, da se zgodnja pobuda trgovcev 
let s ni posebno obnesla. Marsikateremu 
očetu in materi se je mošnjiček za Mi-
klavževo darilo otrokom močno zadrgnil. 
Velika večina bo zadovolina, če bo mogla 
.'•vcit malčke razveseliti s peharjem ja-
bolk, z nekaj bonboni in kakšno up- rabno 
fciv  jo. Igrače kupujejo le redki. Otroci 
Kanj" niso izgubil; smisla, saj naravnost 
Vcželjlvo opazujejo izložbe s takimi pred-
meti. Starši pa ne zmorejo: vsaka ko-
li.kai pomembna ;grač-a stane mnogo de-
narja. Posledice voj-ne se poznajo tudi na 
tem področju- gugalni konj, ki je pred 
vojno sta! okoli 100 čin. stane dines do 
800 lir. Sorazmerno so se podražile tudi-
druge igrače. Tako bc otroška romantika 
J;"tos ostala še mnogo bolj neutešena, ka-
kor je b:la lani. 

Manj stiske je na knjižnem trgu. Tod 
bo imel Miklavž najbrž še največ naročil. 
Lepa slovenska knjiga ja končno najbolj-
še darilo za otroke in odrasle, čeprav je 
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MODEHN© POHIŠTVO B 

spalnice, jedilnice in kuhinje — • 
imamo zopet na zalogi. — Ogled • 
v s a k d a n od 2. cio 4. ure 
v zaiegi pohištva tvrdke n 
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KINO UNION Telefon  22-21 

Duhovita in zabavna komedija 
o ljubezni in zakonu 

S O F R 0 0 A 
Napisala Thea v. Harbou po oderskih 
komadih »Soproga« in »Zaljubljen v 

štiri ženske« « 
Jennj' .Jugo, WiJly Fritsch, Viktor 

Staal, Ilifde  v. Stolz i. t. d. 
Predstave: ob 15.30 in 17.30 uri 

KINO SLOGA Tei. 27-30 
PRIPELJITE OTROKE S SEBOJ! 
Naše občinstvo si je že dolgo želelo 
tak film,  film  sa staro in mlado, film 
prav za vse, film  poln življenja in za-
bave, film,  v katerem ima f  glavno 

vlogo mali 5-letni 

PETEEČESC 
» t 

m znani priljubljeni Joe Stoeckel. — 
Sodelujejo: Elise Aulinger, Gabriele 
tieisniueiler, Albert Janschek in drugi. 

Režija: Joe Stoeckel. 
Predstave ob delavnikih: ob 15. in 17.J 
Ob nedeljah in praznikih: ob 10.15, 
13.30. 15.30 in 17.30. — Predprodaja 

vstopnic. 
KINO MATICA Telefon  22-41 
Anna Dammann in Paul Hartmann v 
filmu  najlepše vsebine! — življenjska 
pot slavne pianistke in podeželskega 
zdravnika. — F ; lm čustev, mladosti, 

glasbe in plemenitosti. 

T O V A K i Š I C A V P O L E T J U 
V ostalih vlegah: Viktorija v. Balasko, 

Gustav Knut in Jcsefine  Dora 
Predstave ob 15. In 17.30 uri 

Ob nedeljah ob 10., 13.30, 15.30 in 17.30 j 

mnogo knjižnih izdaj sedaj že pokupjje-
nih, se dobe v knjigarnah še vedno cene-
ne knjige, ki so primerne za Miklavževo 
ar.i i!o. Tudi »Dobra knjiga« ima med raz-
pelo jivimi knjigami take, ki so primerne 
za ciarila. Priporočljivo pa je, da darujete 
piačano naročilnico za »Razglednik«. V 
tem primeru lx> imel obdarovanec dvojno 
veselje. Prvo, ko bo prejel darilo, in dru-
go, ko bo prejel »Razglednik«, ki mu bo 
nudil obilo vsakovrstnega zabavnega in 
poučnega čtiva. 

Na j življenje prijema ljudi še tako 
trdo, "smisla za tradicionalne praznik jim 
iie vzame. Dokazi pozornosti in ljubezni 
so sicer izgubili svojo nekdanjo stvarno 

vrednost, pridobili pa so moralno. Velike 
in male bo razveselilo, če se bodo izpol-
nile njihove, čeptrav v najskrivnejši koti-
ček zaprte želje. Najskromnejše darilce 
bo znova utrdilo vezi, ki spajajo otroke z 
očeti in materami, starše med seboj, pri-
jatelje in druge. Darila, naj bodo še tako 
skromna in časom primerna, imajo čudo-
vito moč: odpirajo še tako zakrknjena srca 
in jim blažijo njihovo zagrenjenost. Na j 
zato Miklavž kljub vsem težavam in stiski 
ne pozabii na svoje varovance. Tihega ve-
selja so letos potrebni morda bolj kakor 
kdaj koli prej. 

P o d l a g o z a d o m a č o k n f l ž a f c o 
•>1 najbolj poceni astvartte če se naročite na 
Knjižno zbirko »Dobro Knjigo« Vsi njeni ro-
mani so taKi. da jih boste radi vedno na novr 
jemali v roke Vsak mesec Izide po ena knjiga 
Povprašajte v upravi »Jntra« in »Slovenskega 
naroda« v Narodni tiskarni. 

Pemoemfcf  so uplenili mojstrovo delavnico 
Odnesli iii razpredali so razne premičnine v vrednosti okoli 20.000 lir — Dva 

sta bila obsojena, tretji pa je pobegnil. 

Ljubljana, 27. novembra 
Kmalu po prhodu italijanske vojske v 

Ljubljano se je nasePl aa Celovški cesti kro 
jač Angelo Ri gonja iz Vidma. Najel si je 
nekaj pomočnikov, sposodil si nekaj šival-
nih strojev, druge pa kupil. Ker je bil ze-
lo dobro založen s krojašk m; potrebšč na-
mi in ker je imel dovolj znancev, mu je 
obrt uspevala. 

Med pomočniki je bil tudi neki SHič, ki 
je sedaj neznano kam pobegnil. Ta je bil 
Ragonjm zaupnik in sta z mojstrom več-
krat šla skupaj tudi v gostilno. Druga dva 
pomočnika sta b'la Jože Anžič in Ivan 
Voda. Delavnica bi bila najbrže še dolgo 
obratovala nemoteno naprej v zadovoljstvo 
mojstra in pomočnikov, ki so imel" vsaj 
skromen zaslužek, če ne bi nenadoma pri-
šlo do znanega septembrskega prevrata. 

Ko je Ragonja zvedel za vdajo, badoljev-
ske Itrli je, se mu je zdele najboljše, da 
svoje delovanje v Ljubljani zaključi in od-
rine nazaj v Italijo. Čeprav je imel precej 
prenrčne imovine v svoji delavnici, ga ta 
ni ovirala pri odhodu. Največ vredni so bi-
li štirje šivalni stroji. Za te je takoj na-
šel kupca. Druga dva šivalna stroja pa sta 
bila sposojena in j h ue bilo treba samo vr-
niti. Ostale predmete je poveril v prod: jo 
Deki starejši gospe, čim je to uredil, se je 
na vrat na nes odpeljal. 

Račun zase so z njegovim premoženjem 
napravili njegovi pomočniki. Cim so zvede-
li, da bo mojster odpotoval in da bo ostalo 
za njim v Ljubljani še nekaj njegovega 
premoženja, so sklenil', polastiti se ga. Vo-
da je imel ključ vrat s ceste, Silič pa si je 
sam izdelal ključ za vrata, ki vodijo v de-
lavnico z d vo r i l a čeprav sta delala na-
črte vsak zase, sta iilv kmalu drug druge-
mu razkrila in se sporazumela. K temu 
sporazumu Fta prtegnila tudi najmlajše-
ga tovariša, ki bi ju sicer utegnil izdati. 

Mejstra so lepo spremili na postajo in 
se od njega poslovili. S postaje so šli takoj 
nazaj v delavnico. T ja so prišli že prvi 
kupci za blago. Po posredovanju Viljema 
B. se je javil kot kupec obeh šivalnih stro-
jev neki Bcsanec Deinirovič. Zmenili so 
se, da bo plačal za oba 4000 lir. odpeijal 
pa jih bo drugo jutro na vse zgodaj, ko ne 
bo na cesti mnogo ljud*. 

Veliko vrednost so predstavljali klope: 
sukanca. Anžič in Voda sta jih ponudila 
krojaškemu mojstru Andreju L. Za 2? 
"kilopčičev sta zaiitevala 2900 lir, čeprav so 
jih tedaj prodajali že po 130 do 160 lir 

klopč'č. Mojster si je denar sposodil in su-
kanec kupil. 

Kar je bilo v delavnici drugega blaga, 
raznih vojaških oblek so si pomočniki raz-
delili in odnesli vsak svoj delež, Kakor je 
kdo vedel in znal. Delavnico so popolnoma 
izprazndi. Vse blago, ki so ga odnesli m 
razpredali, je bilo skupno vredno okoli 20 
tisoč lir. 

Tatvina je bila kmalu odkrita. Policija 
je naglo segla po storiicih, vendar ji je 
Silič, ki je bil v tej družbi na .premetenej-
ši, že ušel. Našla ga m niti tiralica. Oba 
ujeta pomočn ka sta svoje dejanje prizna-
la. Izgovarjala sta se- da sta se hotela ta-
ko odškodovati, ker sta bila slabo plačana 
in jima Ragonja baje ni izplačal >dškodni-
ne za 14dnevno odpovedno dobo, ki j ma 
gre po zakonu. Preiskava 3e je potem raz-
tegnila še na nekaj drugih oseb, ki so bi-
le vse razen Bosanca Demiroviča doseglji-
ve. Ta pa je izginil iz Ljubljane in ga do-
slej niso našli. 

Na zatožno klop je v petek sedlo pet 
oseb: 211etni v Trstu rojeni in v Ljubljano 
pristojni Jože Anžič. 331etnj v Ljubljan' 
rojeni Ivan Voda, 431etni v Kranju rojeni 
si ščičarski pomočnik Viljem B., 371etna v 
Trstu rojena in v Ljubljano prstojna go-
spodinja Rozalija A. in 681etni krojaški 
mojster Andrej L. Senatu je predsedoval 
sos  Rajko Lederhas. obtožnico pa je zasto-
pal drž vni tožilec France Sever. Razpra-
va je bila izjemoma v drugem nadstropju 
v sobi št. 140. 

Obtožene" so svoja dejanja vsi priznava-
li. Prva dva tudi krivdo, dasi sta se sku-
šala izgovarjati, da sta se hotela le popla-
čati za neizplačani zaslužek. V celot: je 
priznavala tudi Rozal ja A., ki je od prve-
ga obtoženca sprejela večjo vsoto denarj 
iz izkupička za ukradene stvari in mu 
zanj kupila razne potrebščine. Viljem B 
in Andrej L. pa sta se izgovarjala ua ni-
sta vedela, da imata opravka s tatovi in 
da sta posredovala kupčijo oziroma posre-
dovala v dobri veri. 

Sodniki so vseh pet obtožencev spoznal, 
za kr ve. Obsodili so Jožeta Ar.žiča in Iva-
na Vodo vsakega na 8 mesecev strogeg 
zapora in 1 leto izgube častnih pravic Vi-
ljem B. je bil obsojen na 1 mesec in pol 
strogega zapora in 50 lir denarne kazn 
Roz?lija A. na 1 mesec strogega zapora 
in 50 i r denarne kazni, pogojno za dobo 3 
et in Andrej L. na 500 lir denarne kazr 

pogojno za dobo 1 leta. 

Mali ©glasi 
i,to "i 

DOJILJA 
se išče ta!'-oj. Dobra 
plača. Og asiti se med 7. 
:n 10. au 12. in 15 uro 
v Rožni dolini. Cesta IX 
et. 30 1 218S1 la 

MIZARJA 
le dobrega. sprejme ta-
koj Umen Ivan. G!;nce 
Kogejeva 74 21899 la 

fmmr* 
ZA NEMsCiNO 

iščem prvovrstnega uči-
telja po hit-i, a temeljiti 
metodi. Pismene ponudbe 
ua cgl. odd. Jutra. 

21371-3 

H' 
VSE STEKLENICE 

stalno kupuje m plača 
najboljše »Aietaiia« Ga 
sposvetska 16, nasprot 
Delavskega doma. 

21873 6 
CEMENT 

proda Cihlar Jos., pod-
jet je cemstnih izdelkov, 
Ljubljana, Vodovouna c. 
St. 1. 21805-0 

MIŠI. PODGANE 
!D ščurke taiit-s-ljiv pokonča 
le. s strujiom. k' gu iobite 

•irogeriji Kane- Židovska 
ul. L 21560-6 

KOSTI 250 kg 
p-odam. Bratovž, Vod-
nikova 162, šola, Zg. 
Šiška. 21921 6 

POSTELJO 
z mrežo prodam. Mar-
montova 34. pr t i j i . 

21906-6 
PISALNI STROJ 

L. C. Smith, ma'o r.b-
ijsn. ugodno naprodaj. 
Naslov v ogl. odd. Ju-
tra. 21916 6 

RADIO APARAT 
ii ledeno barako, eno-
sobno, p-odaay. Poz.-e 
se Nunska 3. 218J7 6 

OTROŠKI VOZIČEK 
globok (igračo), skoraj 
nov, pod im . Nasiov v 
gl. odd. Jutra. 

21919 6 
ZAPESTNO URO 

štoparico, elegantno, p o 
dam za 1000 i T. Naslov 
v ogl. odd. 'Jutra. 

21933-6 
KRZNEN RJAV PLAŠČ 

prodam. Kuvaiič. St - i 
I I . v h.ši kava ne 

Zalaznik. 21925 t> 
OTROŠKI MUF 

dobro ohanjen. predam 
Po zve se pri h šn ku. 
Gledališka 5. 21931-6 

GUGALNI KONJ 
skoraj nov, n;,pcdaj. Na 
slov v ogl. odd. J-Jt a. 

21915 6 
RADIO 

5 + 1, dob-o oh an en 
ugodno prodam. Sv. Pe-
t a c. 95 ali Jegl čeva 10 
•v ater 21905-6 

FLANELO 
prvovrstno. za moiko 
pidžamo, predvojn pro-
dam. Naslov v ig !.° odd 
Jutra pod »Za M!:lav-
ža«. 1̂503.-6 

BLAGO ZA PLASč 
predvojno, re produ. Na-
slov v cgl. odd. Jurra 

21917 6 
NAJFINEJŠI SIFON 

p cd vojne kvalitete in 
nekaj dobro oh . njenih 
damskih čevljev št 33. 
37 in 38. naprodaj. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

21901-6 
REDKE KNJIGE 

tramove knj žnice in 
druge prodr.m Naslov v 
oal. odd. Jutra. Ogled 
od 10.—12. u e 

21942 6 
PISALNI STROJ 

oisam šk fo  mat. nem-
ški, v p-vovrstnem sta-
nju. poceni nap-od J. 
Mer.cedes Frančiškanska 
10, dvorišče. 219416 

VEČJO IZBIRO 
dobro ohranjeneg; po-
hištva ugodno naprodaj 
v trgovini »Ogled;: Me-

(viicd skozi 
219296 

STROJE 
in oi:rog!im 
proda T GOVI-

trs 

stni trg 3 
vežo) 

ŠIVALNE 
z dolg m 
čoln čkom 
na »OGLED«, Mestni 

ivhod skozi vežo) 
21930-6 

KLAVIR.HARMONIKO 
novo. 60 basov, mala 
d un k i oblika. y> očam. 
Znamka M< nel Herold. 
N slov v ogl. cd '. Ju-
tra. 21922 G 

IGRAČE: 
5elezn;ca z Mrirklin lo-
komotivo. garaža in av-
tomobilček, v dobrem 
stmju, prod.im Ni-.lov 
v cel odd. Jutra. 

21903-6 
BEL KOŽUŠČEK 

vel ko pupo Igračk), san-
ke. galoše štev 26—23, 
prodam. Na cgl d med 
1. in 3. uro. Naslov v 
g!;is. oddelku »Jut'a«. 

21893 6 
PLINSKI ŠTEDILNIK 

še ne ab jen prodam. 
r epo dar .lo za M klavža. 
Naslov v o;las odde k i 
»Jut-a«. 219-10-6 

KAVČ 
trideen ln omaro za 
obleko, kupim. Ponudb? 
na ogl. odd Jutra pod 
»Pohištvo«. 21785-7 

STAKE URE 
apestne in žepne, samo 

dobrem stanju, kupi 
Janko Jazbec, urar ki 
•olster. Miklošičeva če-
ta 12. I -M -338-7 
JAHALNE HLAČE 

ali blago zanje, naj-aje 
vo, kv.p m N-islov v 

ogl. odd. Jutra 
21874-7 

ZNAMKE 
boljše, posamezne ali 
zbirke, p o s e b n o Lichten-
stein in San Marino, 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Fila-
telist«. 21784-7 

SNEŽKE 
visoke ali n zke, nove ali 
dobro oh anjene. kupim. 
Ponudbe s ecno na ogl 
odd- Jutra pod sSt. 39'. 

21304-7 
> -.--,',' -.N« v '—IL - M- sm  • m . i 

f>m 
MANJŠE SKLAD ŠČE 

20 d j 40 kv. m iščem z.i 
takoj. Ponu<i.* na ogi 
odd Jntra. 21907-17 

LOKALE 
ve-je. si.he. svetle za 
mirno obrt ali industri-
jo, oddam 1. jan. 1944. 
Dosedaj uporabljani za 
tekstilno mdust ijo in 
barvano. Naslov v cgl. 
odd. Jutra. 21923-17 

SOBO S KUHINJO 
ali opremljeno oc-bo vza-
mem v najem prot: pla-
čl'u aJ- protivrednosti 
Naslov v ogl. od ! Ju-
tra. 21896 21a 

OPREMLJENO SOBO 
z eno ali dvema postelja-
ma oddam talioj al s 
15. decemb o.n. N slov 
v ogi. odd. Jutra. 

21944 23 
OPREMLJENO SOKO" 

poseben vhod z 1 aii 2 
poeteljema. blizu tram-
vaja, oddam. Sp. šška, 
Čemetova ul. 311. 

21932 23 

SOBICO 
cp enujeao aii kab n ' t 
iščem za Ultoj v Spod-
nji šški aii njeni bli-
žini. Naslov v ogi. odd. 
Jutra. 21937 23a 

PRA NO SOBO 
s posebnim vhodom iš^e 
gospod za takoj. Plača 
io no. C r 1 Met~dova 
37a. Kveder, kroj-.č. 

21939 23a 

| IZDELOVANJE § 

KRMILNO PESO 
dobite v Maistrovi uUcl 
št 10. 21806-37 

JEDILNE BUČE 
dobite v Ma st ovi uli-
ci št. 10. 21914-37 

PRIPOROČA SE 
na novo otvorjeni dam-
.-k- m otro.k krojažkl 
modni saion Sparemblek 
Zoii. Sv. Petra nasip 17-1. 

21920 37 
IZPOSLUJEM NAKUP 

in prodajo v bančnih in 
denarnih posl h. Vnov-
cim srebrni denar in 
drufje  dr.igocenoBti po 
najv.šji ceni. Povzamem 
tudi razno blago v ko-
misijsko poda jo . Pripo-
ročam se za nakup in 
prodajo nepremičnin. hiS, 
parcel itd. Alojzij Pla-
ninšek Ljubljana. Kna-
fljeva  ul. 3-1 (preje 
Dvo rakova). 21902 37 

M KLAVŽEVO 
darilo so primerni čisto-
kr\-ni p itlikavi špici ter 
fokstenje-ji  mladiči — 
tri mesece stari. Po-
nudba pod »Spic. fox« 
na ogl. odd. Jutra. 

21895 37 
FONTERIER 

kratkodlaki, bel, E čr-
nimi lisaT.i na glav , či-
stokrven, zelo negovan 
in z lep ;m ovratnikom, 
brez šte" lke. se je na-
šel 1. decembra p~pol-
dne v bl ž ni Sv. Kr što-
fa.  Lastnik naj se javi 
v ogl. odd. Jutra. 

21945-37 

Dvignite dospele 
ponudbe 

v oglasnem oddelku 
Boljši rado kupim, 

D,.pOitL.n, Dobo ohra-
njen, Dvodiruz.Lk.ka hi-
šica, Trnovo, Dooer stroj, 
D. M. v Polju. Dobre-
ga srca. Dobro plavam. 
Dva, D o b o delo, Do-
lenc, Dekle, E.eiit o mo-
tor, Ha monija, Instaia-
ter, Ilustrirane n e m ^ e 
knj ge, Jed.lmca, K boij-
oi aružim, K-te i . KuL.a-
r ca, Kupi.ii. Ljubitelji-
ca otrok. Letna, M.ra« 
stranka. Moja bodoč-

Nemšk* konver-
z,icija, Nova, Na p>eriie-
iji Ljuo.jane, Novo le-

to 44, Od P ve^a. Ot o-
ška harmonika. Pe z ja-
ner, Pn boljši druž ui, 
Potrebni znesek. Prepro-
sto 'dekle. Poštena in 
pridna. Plemen ta, Pohi-
štvo, R.-.da, R : š m v.e 
probleme, Sn^žke, Sre-
či. na mesta Staino, Stal-
na sluiba, Sol na, fip  t-
nc sanke, S gu na eks -
tenca T^ovsko p o d e 

tje, Tudi kot sostanov.U-
k.. Tri mesec« naprej, 
.IILL.J TO, U'...un ca, Ugo-
dni po«ToJ•., Ug dne, Vo-
z.ček za gro, Voziček 
za punjko. Vajena go-
spod njstva. Za prv C ' 
cember, Zanesljiva in 
poštena 61 Zeio po eni, 
Selo pr menia cena, 
Življenje je lepo. 200 do 
250. 1. 1. 1944, Zimski 
veieri. 

LpM 
P r i n e s l m i c a p o v e p e I g r e : 
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59 5 0 KSGLJA" 
NJE", „50® D3BF, ,5N@S V HAREMU" 
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Z A H V A L A 

Za premnoge izraze iskrenega sočutja ob smrti našega dobrega moža, 
očeta, sina, brata in strica, gospoda 

PETRA STENIŠE 
TOVARNIŠKEGA DELAVCA 

se vsem prisrčno zahvaljujemo. Posebno zahvalo izrekamo čč. duhovščini, 
sotrudnikom Kemične tovarne, sotrudnicam tovarne »Saturnus« in vsem 
dragim znancem in prijateljem, ki ste nepozabnega očeta v tako častnem 
številu spremili na njegovi zadnji poti. 

Maša zadušnica se bo darovala v ponedeljek, dne 6. decembra 1943 ob 
7. uri zjutraj v cerkvi sv. Družine v Mostah. 

Ljubljana, dne 2. decembra 194.3. 

Žalujoči: ANGELA, žena; JOŽE in PETER, sinova; 
MARIJA STRNIŠA, mati; VERA poroč. TOMAŽEV, 

sestra — in ostalo sorodstvo 

Genoveve Fox: 45 

DEKLE Z MEJE 
Roman 

Velo. šelesteče listje, ki ga je veter pre-
našal, je gosto ležalo vzdolž reke. Prst na 
debelo je gladko igličevje pokrivalo cla. . . 
in tudi »pošto« zgoraj za Volčjim hribom. 
Sumahovi grmi so plameneli kakor kreso-
vi. 

Izabela je bila obiskala Jano in je zdaj 
z delovno vrečico pod pazduho počasi sto-
pala proti domu. Ne krasote žareče jese-
ni ni videla ne globoke sinjine encijana na 
travnikih ne mi'?, otožne modrine neba. 
Gledala je pod noge in le polagoma ubi-
rala pet. 

Tedajci je listje v bregu zašumastilo in 
grmovje se je prasketaje nagnilo vsaksebi. 
Dolgonoga postava se je pokazala, kakor 
da bi bila zrasla iz tal. 

»Jaz sem.« 
Temne oči so jo v dvomu pogledale, ka-

ker da ne ve, ali se sme nadejati prijaz-
nega sprejema. 

»O, Peter ! « 
Prvotna bledost se je umaknila valu rde-

či nato pa se je nasmehnila tako blaže-
), da je tudi njemu stopil na lice smeh-
ij^J 

Bela! Ka j si res vesela,, <ja me spet vi-

diš?« še vedno ni mogel verjeti svojim 
lastnim očem. 

»O, Peter! Seveda sem Slišala sem, da 
se selite drugam, i n . . . žal mi je bilo, da 
se ne morem posloviti od tebe. Prav ta 
mah sem mislila na to.« 

Zdaj je bil veliki fant  prava slika sreče. 
»Veš, že večkrat sem se potikal tod 

okrog, ker sem menil, da bi prej ali slej 
vendarle utegnila priti odkod. In danes, ko 
sem v bregu obiral orehe, sem zagle 'al 
spodaj med vrbami modro obleko. Pa sem 
pohitel semkaj in . . . « 

»Dajva, Peter, pojdiva k ,pošti'.« 
»Da, Bela.« 
Ob kameniti grmadi, ki jo bila zdaj spet 

sprhnela in razpadla, sta nekaj časa sede-
la,, ne da bi črhnila besedico. Peter je gre-
bel z nogami po listju, Izabela se je igrala 
z delovno vrečico. 

»Torej ti ni zoprno govoriti z lojaii-
stom?« je z globokim- razburjenim glasom 
izpregovoril Peter. »S tihotapcem, malo-
pridnežem in izdajalcem, ki je sin tihotap-
ca, malopridneža in izdajalca?« 

Izabela ga je prijela za roko, ki je hlad-
na ležala zraven nje. 

»Molči, prosim te. Saj veš, da sva tova-
riša, in tega ne more nič izpremeniti. Ni 
kar ne misli, da te pozabljam, tebe in vse, 
kar sva skupaj preživela. Izbij si to zi gla-
ve.« 

»Da- tisto noč si me rešila ječe, dobro 
v e m . . . « 

Izabela je jela hitreje sopsti. Spomniia 
se je njegovega očeta. 

»Razumeti moraš . . . saj n'sem mogla 
drugače . . . takrat ne. Nisem smela molča-
ti in s tem pomagati tihotapcem. Oče bi 
me b i l . . . reči hočem, nikoli se mu ne bi 
upala pogledati v oči . . . in še zdaj, ko je 
vojna .'.. človek mora — « 

»Da,« je s težavo dejal, »držati moramo 
s svojimi očeti. Je že tako.« 

» In zdaj dobim celo nagrado za to, da 
Je tvoj oče — « 

Srdito se je nasmehnil, skoraj že Kakor 
odrasel mož: 

»Mo j Bog, tudi to je tako. Oče je s'Užil 
denar s tihotapljenjem, ti si ga pa zasluži-
la s tem, da si ga ujela. To ti je svet . 
In po dolgem premolku je nekam lahkot-
ne je dodal: » K a j si boš pa kupila za te 
novce?« 

Izabela se je oddahnila. 
»Mati meni, da naj kupim kaj trajnega 

nekaj, kar lahko spravim, na primer sre-
brne žličke, ki ostanejo za zmerom. Potem 
bi rada kupila materi kašmirski šal, ta ji 
bo v veselje, in potem . . . « 

Beseda ji je obtičala, kajti na misel ji 
je prišlo, kako malo všeč mu morajo biti 
vse te reči. 

Spet je jel grebsti s čevlji po šelestečem 
listju. Nekajkrat je odprl usta, da bi iz-

pregovoril, pa j-'h je spet zaprl. Nazadnje 
je vendarle znova začel: 

»Ka j ne. Bela, to ti ni nikoli hodilo na 
misel, da bi bil lansko pomlad, saj veš, ne-
mara j?z ukradel Dol ly jo?« 

»Nikoli, Peter,« je planilo 'z nje. '»Niti 
za hip nisem mislila kaj takega. Ali. Pe-
ter, kako srečna sem bila, ko je prišla 
Dolly domov!« 

»Tvo j oče me je gotovo imel na sumu,« 
je zamrmral, »drug. če me pri Lonzu Tutt-
lu- s kater'm si je bil takrat še dober, no 
bi bil obtožil tatvine.« 

Izabela je pobesila glavo, in Peter je jel 
še hitreje sopsti kot prej. Cez nekaj časa 
se je menda spet pomiril, in nazadnje je 
tiho nadaljeval: 

»Vidiš, Bela, ko sem tukajle izvlekel 
tvoje sporočilo iz ,pošte', takrat vobče še 
nisem vedel, da Dollyje ni več v vašem 
hlevu. Potem sem zasledoval vso stvar in 
dognal, d a jo ima oče skrito v stari koli-
bi na Volčjem hribu Dobro jo je bil skril, 
preklicano zvito; kajti med vrati in kobi-
lo je ležal velikanski kup sena Na prvi 
mah n'sem mogel nič storiti, kajti oče je 
bil čuječen- vi pa tudi. Kako naj bi bil od-
vedel Dollyjo in jo neopaženo spravil k 
vam? Kako. Bela? Vsak dan sem se poti-
kal tam okrog . . . in nekajkrat tudi pono-
či. Nekoč pa. ko je bil oče zvečer zaspan 
in je zgodaj legel — tedaj se mi je posre-
čilo Oče je divjal, toda mene ni obdolžil. 

M slil je, da ste nazadnje vendarle iztak-
nili skrivališče, in najbolj pametno se mu 
je zdelo molčat* in pustiti, da se stvar po-
zabi . . . Tako je bilo, Bela.« 

Sam pri sebi se je zasmejal, nekaj iz za-
drege in sramu, ker je mislil na očeta, ne-
kaj pa tudi iz ponosa, ker ga ni b'la živa 
duša zalotila pri dejanju. 

»O, hvala ti, Peter,« je rekla Izabela. 
»Ko bi te bil oče zasačil — « 

»Premlatil bi me bil na mrtvo 'me in 
me ozmerjal, da sem preklet bedak. Pa 
me ni opazil, hvala Bogu, in s tem je ta 
reč za menoj.« 

Spet sta dolgo molčala. 
»Vse. kar je bilo v tem času, je za me-

noj,« je rekel nato. 
Trpkoba mu je bila izginila z obraza. 
»Ker zdaj odhajaš. Peter? « je tiho vpra-

šala. »Ker nas zapuščaš da se n ;koli več 
ne vidimo?« je neodločno dodala. 

»Ne, Bela. Ker puščam tu dobro prija-
teljico. In ta si ti.« 

Izabela je tiho sedela in gledala skozi 
ognjenordeče sumahovo grmovje dol pro-
ti Allenovi hiš' in skednjem, kjer bodo 
kmalu gospodarile miši in podgane. , 

»Kda j odrinete?« je mahoma bruhnilo iz 
nje. 

»Jutri za rana.« 
Deklica se je zdrznila. 
» že tako kmalu?« 
»č im prej. tem bolje.« 


